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„Képviselőtársaimmal az egész 
ciklusban jó volt együtt dolgozni”

Gondolatok a ciklus értékelés elé

A mostani, a hivatalos választási kam-
pányidőszak előtti utolsó Hírmondó lap-
számban olyan összefoglaló értékelést 
(és annak bővebben kifejtett, internetes 
elérhetőségét) talál a kedves Olvasó, ami 
hetek óta készülő kísérletünk arra, hogy 
elszámoljunk a 2019-es önkormányzati 
kampányban tett választási ígéretekkel, 
az önkormányzatiságra és a falu ügyeire 
vonatkozó akkori tudásunk és ismereteink 
alapján. 

Örülnénk neki, ha az ezentúl következő 
faluvezetések által is átvett gyakorlat ma-
radna, hogy adott ciklus végén az aktuális 
faluvezetők mérleget vonnának terveik 
és ígéreteik teljesüléséről. Nemcsak azért 
hasznos, mert a megválasztott képviselők 
elszámolnak választóiknak, hanem azért 
is, mert visszatekintésre, önvizsgálatra, új 
helyzetelemzésre készteti a jelenlegi kép-
viselőket, az önkormányzati választáson 
jelölteket állítani szándékozókat, illetve az 
új jelölteket. 

Érdemes elolvasni a teljes anyagot, itt ta-
lálják:  
www.pilisborosjeno.hu/hirek/mi-min-
dent-hajtottunk-vegre-programunkbol 

Még akkor is, ha 
nehéz műfaj, nem 
rövid és érezhető-
en kevesen vannak, 
akiket az egész ér-
dekel így egyben 
- általában egy-egy 
részterület iránt 
tapasztaltam ma-
ximum mélyebb érdeklődést. Elsősorban 
azokra koncentráltunk, amiket sikerült 
elérni, amik eredmények, előrelépések. 
Megfogalmaztuk azt is, ahol egyértelműen 
hiányérzetünk volt és tudjuk, különböző 
okokból jelentős feladatok maradtak a kö-
vetkező ciklusra. Vagy azért, mert más, ter-
vezett vagy nem tervezett, de fontosabb-
nak ítélt ügyek elvitték az időt és erőforrást 
az ügyről, így érdemben nem is tudtunk 
foglalkozni vele. Vagy pedig azért, mert 

nekifogtunk ugyan, de valamilyen okból 
elakadtunk: nem jól közelítettünk a témá-
hoz, az érintett felekhez, a feladatot annak 
megoldására nem a legmegfelelőbb em-
ber vette a kezébe (vagy neki jutott), vagy 
elhúzódó jogi folyamatok, esetenként ma-
gasabbrendű jogszabályok akadályozták 
ügyek ígért rendezését. Vagy anyagi okok-

ból, pénzhiány miatt. Hányszor 
gondoltam arra, hogy egy adott 
döntési helyzet érezhetően vá-
laszút, de biztosan előfordult 
már korábban is ilyen és előde-
ink vajon milyen információk, 
milyen szakértők tanácsára 
döntöttek az adott (vagy ha-
sonló) kérdésben?

Megtriplázott zebraállo-
mány, 880 m megépült és meg-
újult járda, a falu első felépült 
tornaterme, 140 új közvilágí-
tási egység, elkészült első hiva-
talos focipálya, megnyitott első 
önkormányzati bölcsőde, új 
korszerű könyvtár és színvona-
las programokkal teli Faluház, 
közel 3 milliárdnyi elnyert pá-
lyázati támogatás - a számos si-
ker és eredmény mellett jópár 
ügyben nem jutottunk ebben a 
ciklusban előrébb. Olvasgatom 
a Zsákfalvi Riporter korábbi 
számait, cikkeit, nézem az 5 év-
vel ezelőtt publikált 12 pontun-
kat és egyáltalán nem gondo-
lom, hogy mindenben sikerült 
jelentősen nagyot előrelépni 

vagy akár annyit sem, amennyit szerettünk 
volna! Ebben az első, koronavírussal és 
egyéb válsághelyzetekkel nehezített tanuló 
ciklusban ennyire futotta erőnkből. Mégis, 
a sok kihívás, nehézség és embertpróbáló 
teher alatt a legfontosabb számomra mind-
végig az volt, hogy jó szándékkal, közösen 
kiérlelt elvek mentén képviselőtársaimmal 

Egy új ciklusban, új képviselőjelöltekkel meg-
erősödve vállaljuk, hogy folytatjuk azon elvek mentén 
a munkát, amit 2019-ben elkezdtünk és indulunk a 
2024. június 9-ei önkormányzati választáson.

„

Jegyzet
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Jegyzet

az egész ciklusban jó volt együtt dolgozni. 
Megbíztunk egymásban, rengetegszer el-
gondolkodtattuk, motiváltuk, erősítettük 
egymást, más esetekben az egyetértés hi-
ánya többnyire építő jellegű vitákba tor-
kolt és hasznos kritikákat eredményezett, 
amikből tudtunk és tudunk épülni. Kiegé-
szítettük egymást, együtt sírtunk és együtt 
nevettünk!

Mára nyilvános: Antonovits Bence,  
Bubik Szabolcs, Dömötörfy Zsolt és jóma-
gam egy új ciklusban, új képviselőjelöltek-
kel megerősödve vállaljuk, hogy folytatjuk 
azon elvek mentén a munkát, amit 2019-
ben elkezdtünk és indulunk a 2024. június 
9-ei önkormányzati választáson. Bozsódi 
Borbála, Buzás István és Komlós Tibor 
képviselőtársaim különböző okok miatt 
nem vállalnak tovább képviselői feladatot. 
Nagyon köszönöm a munkájukat, mert 
elképesztő sok (kívülről nézve valószínű-
leg irracionálisan rengeteg) energiát, időt, 
munkát fektettek a falu ügyeibe, boldogulá-
sába, stratégiák és helyzetelemzések, illet-
ve a kiutak felkutatásába, az előrelépések 
kivitelezésébe. Komlós Tiborra ez hatvá-
nyozottan igaz, mert amellett, hogy távol-
létemben helyettesített, a Falugondnok-
ságot irányította, naponta szembesültünk 
vele, hogy a faluban szükséges tartós és jó 
műszaki megoldások költségvetésünk szo-
rító keretei mellett nem kivitelezhetőek, a 
számtalanszor egymásnak ellentmondó el-
várásokkal. Tartós és költséghatékony mű-
szaki és üzemeltetési megoldásokat találni 
nem volt egyszerű - vélhetően a következő 
ciklus egyik folyamatos, fő kihívása marad.   

A képviselőtestület bizottságaiban, a  
településképvédelmi tanácsban (tervta-
nács), a faluvezetést támogató önkéntes 
szakemberek körében a ciklus során va-
lójában pótolhatatlan szakmai munka 
zajlott: a hivatalban erre humán erőforrás 
nem lett volna, a szaktanácsadást és szak-

értői munkát megfizetni sem tudtuk volna. 
Hálás köszönet a közel 5 évnyi faluért vég-
zett szakértői munkájukért!

Mindenesetre a korábbi választási ígé-
reteket visszaolvasva azt azért örömmel 
tapasztaltam, hogy kevés olyan ígéret, be 
nem teljesült vállalás van, amire azt mon-
danám, hogy mára már nem releváns és –
ha lesz rá lehetőség, akkor – ne próbálnánk 
megvalósítani újra, tapasztaltabban, meg-
fontoltabban, máshogy nekifogva. 

Köszönöm, hogyha elolvassák és vis�-
szajeleznek az 4,5 évet összefoglaló írással 
kapcsolatban a velemeny@pilisborosjeno.
hu emailcímen!

Szép tavaszt, jó egészséget, empátiát és 
szolidaritást, szorgos kertészkedést és jó 
tavaszi túrákat kívánok Önöknek!

Tömöri Balázs
polgármester  

Választások szolgálatában 
a Pilisborosjenői Hírmondó!
Az előző önkormányzati választások 
idején nem volt lehetősége minden 
jelöltnek bemutatkoznia a közpénz-
ből előállított Pilisborosjenői Hír-
mondóban, ezen most lehetőség van 
változtatni. Ezért kérjük a választá-
sokon indulni szándékozókat, hogy 
a május legvégén/június legelején 

megjelenő III. számnál számítsanak 
erre a lehetőségre. A bemutatkozó 
anyagokat 2024. május 6-ig várjuk: 
kommunikacio@pilisborosjeno.hu 
Terjedelem: képviselőjelöltek 1700 
karakter (szóközökkel) + 1 kép, 
polgármesterjelöltek 3300 karakter 
(szóközökkel) + maximum két kép. 

Tisztelt Falubeliek! Kedves Barátaim!

ÜLTETŐNAP EGYÜTT Április 20-án! Ekkorra jutunk el oda, hogy a Kossuth 
téri buszforduló mögötti Faluház park egy monstre közösségi növényesítéssel 
befejezhető legyen! Szakképzett tájépítészek segítségével és szakmai irány-
mutatásával többi mint 500 évelőt és cserjés növényt ültetünk el közössé-
gi növényesítés keretében a pályázati forrásokból megújuló, a helyi lakosság 
számára hivatalosan is hamarosan megnyíló parkban. A Kertész Klub és más 
civil szervezetek tagjait, helyi lakosokat is szívesen látunk az ültetőnapon:  
2024. április 20, reggel 9-től délután 17-ig!

FONTOS! Kesztyű, lapát, kapa, gereblye, kézi ültetőlapát, vödör jól jöhet! De mivel 
bográcsétellel készülünk, tányért, étkészletet, poharat is kérjük hozzanak!

FIGYELEM! Aznap délelőtt elektromos és elektronikai hulladékgyűjtő nap is lesz, 
a Fő utcai óvodaépületnél leadhatják a rossz, elavult, működésképtelen berende-
zéseiket - ezért érdemes előző nap összekészíteni ezeket, hogy még reggel lead-
hassák az ültetőnap programja előtt. 

Kérdése van az esemény kapcsán? Írjon! programok@pilisborosjeno.hu 
Várunk mindenkit szeretettel!

Tömöri Balázs

Polgármesteri programajánló
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Mi mindent hajtottunk 
végre programunkból?

A 2097 Csoport Egyesület jelölt csapatával a 2019-es önkor-
mányzati választások előtt több településrészen lakossági 
fórumokat tartott és sok más módon is törekedett arra, hogy 
megismerje a lakókat foglalkoztató ügyeket, problémákat és 
megvitassák a tervezett programukat. Az itt elhangzottak 
alapján véglegesítettük a közzétett közös programtervünket. 
A választáson a jelenlegi faluvezetés győzött és e program 
mentén dolgoztunk az elmúlt közel 5 évben. A ciklus végéhez 

érkezve a képviselőink értékelték, hogy meddig jutottak el a 
program megvalósításában. A Pilisborosjenői Hírmondóban 
a rövid, felsorolásszerű értékelést olvashatják, teljes terjedel-
mében kibontva a honlap főoldalán ismerhető meg az érté-
kelés szövege. E ciklusbeszámolóval kapcsolatos, megtisztelő 
észrevételeiket várjuk a velemeny@pilisborosjeno.hu 
email címre! Előre is köszönjük! 

A képviselő-testület nevében Tömöri Balázs

→  Zsákfalu jelleg megőrzése

EREDMÉNYEINK
•	 A Várvölgy beépítetlenségét megőriztük.
•	 A lakossággal egyetértve leállíttattuk az ipartelepi be-

kötőút tervezését.
•	 Küzdünk Pilisborosjenő tájképi jelentőségű szőlőte-

rületeinek beépítéstől való megóvásáért.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 A parkolási rend második szintjének kialakítása és a 

gyalogosbarát közlekedés biztonságának erősítése.
•	 Pilisborosjenő tájképi jelentőségű szőlőterületeinek 

végleges megóvása a beépítésektől.

→  Faluközpont, közösségi terek  
és intézmények fejlesztése

EREDMÉNYEINK
•	 Faluház és közösségi terek kialakítása a régi iskola-

épület földszinti termeiben.
•	 A Faluház udvarán közpark létesül.
•	 A Falugondnokság területének kitakarítása, parkoló 

kialakítása.
•	 A hivatali ügyfélfogadás akadálymentesítése, körzeti 

megbízott rendőri iroda és a családsegítő beköltözte-
tése a hivatal épületébe 

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 Az elfogadott Faluközpont stratégia mentén rendezni 

kell a volt Szedmák ház telkének (Fő út 51-53.) és más 
faluközpont funkcióknak a hosszú távú sorsát.

Testület
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Testület

→  Fejlesztési területek

EREDMÉNYEINK
•	 Visszautasítottunk minden belterületbe vonási, új lakó 

célú beépítési ingatlanfejlesztői szándékot.
•	 Lakosságszámban és anyagilag kedvezőbb szerződést 

kötöttünk a 027 terület fejlesztőivel.
•	 A Budai Tégla Zrt.-vel lezártuk a peres fenyegetettsé-

get úgy, hogy 5,5 ha sportcélú ingatlannal is gazdago-
dott a falu.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 Lazaréten az útépítés és a csapadékvíz elvezetés meg-

oldásának elősegítése. 

→  Külső településrészek 

EREDMÉNYEINK
•	 Lakossági felmérés alapú feladatfeltárás és -priorizá-

lás
•	 VEKOP pályázatból megépült jelzőlámpás gyalogát-

kelőhely a Bécsi úton, felújított buszmegállók és járda-
szakaszok, felújított Kövesbérci út vízelvezetéssel

•	 Belügyminisztériumi vis major támogatásból teljesen 
újjáépített Tücsök utcai burkolat

•	 Elnyert TOP Plusz pályázati forrás a Tücsök utcai víz-
megtartási és vízelvezetési problémák megoldására

•	 Rendszámfelismerő térfigyelő kamerarendszer beüze-
melése

•	 Bécsi úti járda terveztetése elkészült.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 Téglagyári út–Bécsi út kereszteződésben zebra és hi-

ányzó buszmegálló megépítése
•	 Bécsi úti járda megépítése

→ Falugondnokság 

EREDMÉNYEINK
•	 A Falugondnokság személyi állománya jelentősen ja-

vult 2019 óta.
•	 Jelentős eszköz- és gépparkfejlesztések történtek.
•	 Sikerült a hó- és síkosságmentesítést jelentős költség-

megtakarítással, két év alatt legalább 30 millió forint 
nagyságrendű megtakarítással, saját kézbe venni.

•	 A káoszból jelentős lépéseket tettünk a rend és rend-
szer irányába.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 Átköltözés egy minden falugondnoksági funkcióhoz 

megfelelő létesítménybe.
•	 A Falugondnokság számára feladatkiosztás és munka-

szervezés átalakítása, a rendszer továbbfejlesztése
•	 A hó- és síkosságmentesítés további fejlesztése
•	 Zöldfelületek/zöldterületek kezelésének és az ehhez 

szükséges szakértelemnek a fejlesztése

→ Hulladékkezelés  

EREDMÉNYEINK
•	 Szelektív kukát kaptak a hulladékos szolgáltatási szer-

ződéssel rendelkező lakosok.
•	 A pilisvörösvári hulladékudvar ingyenes használati le-

hetősége a falubeliek számára
•	 Évi kétszeri korlátlan zöldhulladék-elszállítás 
•	 A Falugondnokság udvarán üveghulladék és használt 

sütőolaj/zsíradék, hivatal ügyfélszolgálatán elem hul-
ladék leadható.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 A falu arculatához illő, jól használható, egységes közté-

ri kukák tervezése, azok kivitelezése és kihelyezése az 
italcsomagolások visszaválthatóságának bevezetése 
utáni hulladék helyzetre méretezve

•	 A faluban keletkező zöldhulladék számára közösségi 
komposztáló létrehozása pályázati források bevoná-
sával

→  Utak, járdák, gyalogátkelőhelyek  
és közvilágítás 

•	

EREDMÉNYEINK
•	 Megtripláztuk a gyalogos átkelőhelyek számát (egy 

gyalogátkelő volt falunkban 2019 előtt, három lett 
2024-re).

•	 885 méter hosszon régóta hiányzó járdák épültek és 
újultak meg, 140 db új lámpaoszlop egységgel bővült 
a közvilágítás.

•	 VEKOP közlekedésbiztonsági fejlesztések régóta ese-
dékes problémákat enyhítettek a külső településré-
szen.

•	 Szent Donát utca és Ilona utca felújítási tervei készen 
várják a megfelelő pályázati kiírásokat.

•	 LED-esített, vagyis energiatakarékos és gazdaságos 
lett falunk közvilágítása. 

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 Út- és járdafelújítási ütemterv készítése és nyilvánossá 

tétele
•	 Téglagyári út–Bécsi út találkozásánál, illetve Üröm– 

Pilisborosjenő határán a Bécsi úton gyalogátkelő meg-
valósítása

•	 Lazaréti útépítés és csapadékvíz-elvezetés megvaló-
sítására forrásteremtés az érintett lakosság fejlesztési 
hozzájárulásának kiegészítésére
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→  Csapadékvíz-elvezetés és -megtartás
•	

EREDMÉNYEINK
•	 Közel 300 millió forintot nyertünk a TOP Plusz élhető 

települések pályázaton, amelynek keretében elkészült 
a falunk integrált települési vízgazdálkodási terve és 
a két nyomvonalon készül vízvisszatartást szem előtt 
tartó csapadékvíz-elvezető rendszer.

•	 Kossuth téri áteresz átalakítása
•	 Kövesbérci út vízelvezetésének rendezése
•	 Tücsök utca vízelvezetésének rendezése
•	 Folyamatos jelenlét a szakmai képzéseken, konferenci-

ákon, korszerű technológiák importálása

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 A Kőfuvaros utca, a Téglagyári út és a Bécsi út vízelve-

zetési hiányosságainak megoldása
•	 Befejezni a Várvölgy felől érkező, sok hordalékot hozó 

vizek elvezetését

→  Ivóvízellátás és szennyvízkezelés
•	

EREDMÉNYEINK
•	 Eredményes együttműködés a DMRV-vel az útfelújítá-

sok során
•	 Az expressz ivóvízvezeték kiépítése 2024-ben megva-

lósul, falunk vízellátása  stabilizálódik.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 Az eternitcső-csere program mentén az elöregedett 

vízvezetékek további cseréje
•	 A szennyvíztisztító telep túlterheltségének megoldása 

– budapesti hálózatra csatlakozás

→  Zöldterületek kezelése
•	

EREDMÉNYEINK
•	 Eszközpark fejlesztése
•	 Jelentős előrelépés invazív és veszélyes fák eltávolítá-

sában

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 A zöldterület-kezelés alapszinten zajlik, a tudatos, öko-

logikus kezelés még nem általános.
•	 További fatelepítés, kivágott fák pótlása 
•	 Hiányzik a szakképzett munkaerő.

→  Környező természeti környezet
•	

EREDMÉNYEINK
•	 Háromoldalú szerződés a Pilisi Bioszféra Rezervátum 

keretében: 25 ha örökerdő jön létre és a többi erdőte-
rületen is csökken a fakitermelés intenzitása.

•	 Szoros szakmai kapcsolat a szakmai szervekkel és a 
zöld civilekkel.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 A falunk körüli természeti területeken a jelentős hulla-

dékmennyiség rendszeres munkát, költséget és káro-
kat okoz, ami megoldásra vár.

→  Egészség, sport
•	

EREDMÉNYEINK
•	 Elkészült az új műfüves focipálya, tervek készültek a 

környék rendezésére.
•	 Megépült a falu első tornaterme, a Janza Richárd Sán-

dor tornaterem. 
•	 Új háziorvosi praxist alakítottunk ki.
•	 TB finanszírozott fogászati rendelés működik a falu-

központban. 
•	 Rendszeres véradási és tüdőszűrési lehetőséget bizto-

sítunk.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 Szűrőprogramok rendszeresítése szükséges. 
•	 Sport- és egészségnap szervezésével tervezzük erősí-

teni a prevenciót.
•	 A korábbi években pályázaton elnyert fitnesspark el-

helyezését a támogató és kivitelezőinek folyamatos 
változásai és a park rögzített méretei miatt nem tud-
tuk megoldani a játszóteret érintő tereprendezés nél-
kül, ezért a megvalósítás még várat magára.

•	 Falunk sportkoncepciójának aktualizálása. 
•	 Nagypályás focipálya erős helyi igény, a Pilisborosjenő 

USC és több száz helyi gyerek vágya, amire egyelőre 
nem találtunk megfelelő területet és forrást.

→  Szociális – és idősekről való – 
gondoskodás

•	
EREDMÉNYEINK

•	 Elkészült a falu szociális- és egészségügyi helyzetét, a 
fejlesztendő irányokat bemutató szociális térkép.  

•	 Módosult a szociális rendelet, bővültek és átláthatób-
bak a szolgáltatások.

•	 Ingyenes pszichológiai- és jogsegélyszolgálat érhető el 
a családsegítő szolgálatban.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 A szociális térképben kirajzolódott fejlesztési irányok 

megvalósításra várnak. 
•	 A gyarapodó szociális ügyek hatékony kezelése érde-

kében erősíteni kell a jelzőrendszeri együttműködést.

Testület
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→  Nevelés és oktatás támogatása, ifjúság

•	
EREDMÉNYEINK

•	 Elkészült a 24 férőhelyes önkormányzati bölcsőde.
•	 Folyamatban van az óvoda csoportszobáinak, főző-

konyhájának bővítése.
•	 Helyi Waldorf általános iskola indulását támogattuk.
•	 Ifjúsági kérdőív alapján ifjúsági stratégia dokumentum 

készül.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 A helyi fiatalok vállalkozásainak, közéletben való rész-

vételének és letelepedésének segítése megvalósításra 
vár.

→  Közösség és kultúra
•	

EREDMÉNYEINK
•	 Kiemelten támogatjuk a civileket forrás, eszköz és he-

lyiség biztosításával.
•	 A kulturális funkciókat a Faluházba költöztettük, bő-

vült a program- és infrastruktúra-kínálat.
•	 A könyvtár megújulásával jelentősen emelkedett az 

aktív olvasók száma is. 
•	 A Német Nemzetiségi Önkormányzattal együttműkö-

désben szorosabbra fűztük a kapcsolatot testvérváro-
sunkkal, Steinheim am Albuchhal.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 A Faluház színvonalas működéséhez szükséges továb-

bi támogatások hosszútávú biztosítása. 
•	 A testvértelepülési kapcsolat további erősítése.

→  Pénzügyi és vagyongazdálkodás
•	

EREDMÉNYEINK
•	 2,7 milliárd forint pályázati pénz beáramlása a telepü-

lésre.
•	 Növekvő közteherviselés – az adózási morál és egysé-

gesség javítása.
•	 Jelentősen bővült az önkormányzati ingatlanvagyon a 

fejlesztések miatti telekeladások mellett is.

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 A közösségi költségvetés tapasztalatokkal kiegészített 

folytatása

→  Lakossági ügyintézés
•	

EREDMÉNYEINK
•	 Ügyfélbarátabban működő hivatal és kollégák
•	 Műszaki fejlesztések szabályosan, engedéllyel
•	 Adó: sokkal közelebb jutottunk a közteherviselés meg-

valósulásához
•	 Pályázatokkal kapcsolatos kapacitás (írás, megvalósí-

tás) bővítése megérte: 2,7 milliárd forint külső forrást 
nyertünk falufejlesztésre 

•	 Pozitív vagyongazdálkodás: 1 milliárd forinttal nőtt a 
vagyonleltár a ciklus első 3 évében

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 Befejezzük a lakcímek másik, javítandó felének rende-

zését 
•	 Befejezzük az irattár rendbetételét
•	 Szabályzatokat és rendeleteket a ciklus elején felül-

vizsgáljuk, egységes szerkezetbe hozzuk és harmoni-
záljuk egymással is

•	 A belső ellenőri jelentések mentén, új szakértelmek 
bevonásával, illetve új informatikai szolgáltatások, 
szoftverek igénybevételével a hivatal működését fej-
lesztjük

→  Kommunikáció, bevonás

EREDMÉNYEINK
•	 Megújult honlap
•	 Megújult, rendszeres Pilisborosjenői Hírmondó 

(elektronikusan is)
•	 Polgármesteri videójegyzetek
•	 Képviselő-testületi ülésekről összefoglaló és videófel-

vétel
•	 Emailben heti rendszerességű hírlevél a legfontosabb 

hírekkel
•	 Jelenlét a közösségi médiában
•	 Közmeghallgatások élő közvetítése, lakossági fóru-

mok, polgármesteri fogadóórák, kérdőívek és online 
szavazások

AMI A KÖVETKEZŐ CIKLUSRA MARADT
•	 Intenzívebb lakossági bevonás, magisztrátus és/vagy 

tematikus tanácsadó testületek

Olvassa el a ciklus értékelő írás teljes 
változatát az interneten:
www.pilisborosjeno.hu/hirek/mi-min-
dent-hajtottunk-vegre-programunkbol
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Mi történt a testületi üléseken?

A 2024. február 8-i képviselő-
testületi ülés döntéseiből 

→ Javaslat a Waldorf Egyesület kérel-
mének megvitatására

A Pilisborosjenői Waldorf Egyesület bér-
leti szerződés meghosszabbítása és módo-
sítása iránti kérelmet nyújtott be január 15. 
napján. A testület az ülésen végül abban 
állapodott meg, hogy mivel a Település-
központ stratégia vitaanyaga hamarosan 
elkészül, ezt bevárják, és ezt követően lesz 
internetes lakossági véleménynyilvánítási 
lehetőség és áprilisban lakossági fórum. 
Kérték továbbá, hogy a Faluház vezetője is 
be legyen vonva a Településközpont stra-
tégia vitaanyag tárgyalásába. Lakossági 
vélemények beszerzése után a testület a 
Településközpont stratégiával együtt fog 
dönteni a Waldorf Egyesület kérelméről.

→ Javaslat 027 TRSZ módosítására
Arra való tekintettel, hogy a tulajdono-

sok meg kívánják kezdeni a már belterület-
be vont területeik mielőbbi megosztását, 
és a közművesítést el kívánják indítani, 
valamint, hogy a 027/1-3 hrsz-ú ingatla-
nok belterületbe vonását a Kormányhiva-
tal elutasította (az eljárás jelenleg bírósági 
szakaszban van) a felek jelen előterjesztés 
mellékleteként bemutatott TRSZ módosí-
tást hozzák létre azzal, hogy a TRSZ jelen 
módosítással nem érintett részei változat-
lanul hatályban maradnak. A TRSZ szerint 
a tulajdonosok kérik a Szabályozási Ter-
vet módosítani oly módon, hogy egy 16 m 
széles bekötőút kerüljön kiszabályozásra, 
amelynek az egyik fele 8 m szélességben 
belterületi ingatlanra esik. Az út másik 
fele a 027/1-3 belterületbe vonását követő 
második ütemben történő telekmegosztás 
során alakítható ki. A leendő lakópark be-
járatának ez az útkialakítás lehetővé teszi 
vendégparkolók kiépítését és a kommuná-
lis hulladék központi gyűjtését, addig pedig 
a 8 m széles belterületi út biztosítja az első 
ütemben megosztásra kerülő ingatlanok 
megközelítését. Az önkormányzat vállalja, 
hogy a TRSZ módosítás aláírását követően 

a folyamatban levő HÉSZ módosítási eljá-
rásban a TRSZ módosításban foglaltakat 
a HÉSZ-ben átvezeti, az ehhez szükséges 
HÉSZ módosítás költségét az önkormány-
zatot viseli. Fentiek alapján a képviselő-tes-
tület támogatta a 027 TRSZ módosítását.

→  Javaslat 2024. évi költségvetési 
rendelet elfogadására

A 2024. évi költségvetési bevételek ter-
vezett előirányzata 2 063 580 357 Ft. Az 
adóbevételek tervezésénél figyelembe vet-
tük a 2023-évi tényadatokat, ezért ezen a 
soron csak a ténylegesen várható összeg 
szerepel. A helyi iparűzési adó mértékét 
ettől az évtől a képviselő-testület 2%-os 
szinten állapította meg, melyet a tervezet is 
tartalmaz. A 2024-ban – a feladatfinanszí-
rozás keretében – az általános működéshez 
és ágazati feladatokhoz kapcsolódó támo-
gatásokból származó bevétel csak a köte-
lezően ellátandó feladatokra fordítható. 
A bevételek közül a költségvetési törvény 
alapján biztosított normatív hozzájárulá-
sok tervezése a Magyar Államkincstár által 
megküldött 2024. évi támogatások alapján 
történt, amely 493 361 626 Ft. Ez az összeg 
tartalmazza a pedagógus bérrendezés költ-
ségeit is. A szolidaritási hozzájárulás ebben 
az évben 9 444 371 Ft. 

A megjelenő pályázati lehetőségeket 
folyamatosan vizsgáljuk, mert rendkívül 
fontos az önkormányzat költségvetésének 
külső forrásokkal való bővítése. Önrészt 
biztosítunk a folyamatban lévő pályázatok 
megvalósításához, amennyiben szükséges.

A szűkös lehetőségek ellenére az önkor-
mányzat a kötelező és önként vállalt felada-
tok körében egyaránt színvonalas közszol-
gáltatásokat kíván nyújtani. 

A hóeltakarítást idén is a falugondnok-
ság munkatársai végzik. A közvilágításra 
szánt keret nőtt a tavalyihoz képest, mivel 
egyre nagyobb területet érint és az áram-
díjak is jelentős mértékben emelkedtek. Az 
idősek nappali ellátása szintén magasabb 
előirányzattal szerepel a tervezetben.

Az önkormányzat által működtetett szo-
ciális támogatási rendszer 2024-ban is tá-

mogatást tud nyújtani a nehéz anyagi hely-
zetben lévők számára.

Idén befejeződik az óvoda komplex bőví-
tése, remélhetőleg szeptembertől már bir-
tokba vehető az új épületrész.

A költségvetési tervezetben szereplő be-
vételi jogcímek részletezése:

•	 Működési célú támogatások államház-
tartáson belülről: 493 361 626 Ft

•	 Ebből az önkormányzat működésének 
általános támogatása: 130 167 886 Ft,

•	 köznevelési feladatok támogatása: 
237 626 450 Ft,

•	 egyéb szociális feladatok és bölcsőde 
támogatása: 51 814 900 Ft,

•	 intézményi gyermekétkeztetés támo-
gatása: 63 791 823 Ft,

•	 kulturális feladatok támogatása: 9 646 
467 Ft.

•	 Közhatalmi bevételek: 330 612 000 Ft
Működési bevételek: 83 533 440 Ft
Felhalmozási bevételek: 
101 886 834 Ft 

A 2024. évi költségvetési kiadások terve-
zett előirányzata 2 0636 580 Ft.

Az önkormányzat intézményeiben és a 
Polgármesteri Hivatalnál foglalkoztatottak 
személyi jellegű kiadások előirányzatának 
tervezésekor figyelembe kellett venni a mi-
nimálbér és a garantált bérminimum 2023 
decemberi változását és az éves inflációt. A 
minimálbér 266 800 Ft-ra, a garantált bér-
minimum 326 000 Ft-ra növekedett. 2024. 
évben 74 fő önkormányzati alkalmazott 
béréről kell gondoskodnunk.

A 2024. évben a dologi kiadások előirány-
zata az elmúlt évhez hasonlóan került meg-
állapításra.

Az önkormányzat két társulásban is részt 
vesz, melynek fenntartásához hozzájárul.  

A településen működő Német Nemzeti-
ségi Önkormányzat működési kiadásaihoz 
is hozzájárul 2 000 000 Ft összegben.

A községben működő civil szervezeteket 
2024-ban is támogatja, a 2019-ben elfoga-
dott civil rendeletnek megfelelően 10 000 
000 Ft összegben. 

Az ülések teljes felvételeit megtekinthetik a honlapon: 
www.pilisborosjeno.hu → Önkormányzat → Kommunikáció → Ülések felvételei

Kiemelt ügyek, döntések

Testület
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A költségvetési tervezetben szereplő ki-
adási jogcímek részletezése:
Személyi juttatások: 512 976 811 Ft
Munkaadókat terhelő járulékok és szociá-
lis hozzájárulási adó: 62 375 538 Ft
Dologi kiadások: 335 815 410 Ft
Ellátottak pénzbeli juttatásai: 9 000 000 Ft
Egyéb működési célú kiadások: 32 224 
371 Ft
Beruházások: 675 379 952 Ft

Előzetes hatásvizsgálat
Az önkormányzat tárgyévi gazdálko-

dásának alapja a költségvetési rendelet. 
Ennek alapján teljesíthetők a kiadások, 
vállalható kötelezettség a bevételek alaku-
lásának függvényében. A rendelet elfogadá-
sa az alapja a szabályos, kiegyensúlyozott, 
takarékos gazdálkodásnak. Az egyes kiadá-
sokat a kötelezően teljesítendő feladatok 
és az elnyert pályázatok megvalósítása 
határozzák meg. A tervezett beruházások 
biztosítják az önkormányzat vagyonának 
gyarapodását és fejlődését.

A fentiek alapján az előterjesztést a tes-
tület megtárgyalta és elfogadta.

→  Javaslat 2024. évi költségvetési 
rendelet elfogadására

A belső ellenőr elkészítette a módosított 
javaslatát, melyben szerepel a Polgármes-
teri Hivatal hatékonyságának vizsgálata. 
A vizsgálat jellege hatékonyság, tervezett 
ideje II. félév, az ellenőrzés típusa, módsze-
re rendszerellenőrzés, mintavételes, díja-
zása 280.000,- Ft. A testület a terv módosí-
tását jóváhagyta.

→  Javaslat Pilisborosjenő Önkor-
mányzata 2024. évi Közbeszerzési ter-
vének elfogadására

Az önkormányzat 2024. évi költség-
vetésében tervezett előirányzatokat, 
valamint korábbi szerződéseinket figye-
lembe véve az Élhető települések című, 
TOP_PLUSZ-1.2.1-21 kódszámú támo-

gatási konstrukcióban elnyert pályázat 
megvalósítására közbeszerzési eljárást 
kell lefolytatnunk, így ez a beruházás 
szerepel a közbeszerzési tervben. A tes-
tület a tervet jóváhagyta.

→  Javaslat Mesevölgy óvoda 2024. évi 
beiratkozási idejének és nyári szüneté-
nek meghatározására

Az intézményvezető kezdeményezte 
2024. július 15. napja és 2024. augusztus 

21. napja között az intézmény nyári zárva 
tartását, továbbá javaslatot tett az óvodai 
beiratkozás időpontjára is: 2024. április 
22-én és 23-én reggel 8 óra és délután 3 
közötti időpontban. A testület a javaslatot 
elfogadta.

A 2024. március 13-i 
képviselő-testületi ülés 

döntéseiből: 

→  Javaslat új településképi rendelet 
megalkotására és arculati kézikönyv el-
fogadására

A testület a 70/2022. (IX. 21.) KT határo-
zatával döntött a településkép védelméről 
szóló 17/2018. (VIII. 31.) önkormányzati 
rendelet (TKR) és az arculati kézikönyv 
(TAK) felülvizsgálatáról és módosításáról. 
A tervezési munka elvégzésére a HÉSZ 
módosításán dolgozó DRO Studio Bt. (kép-
viseli: Ongjerth Richárd ügyvezető) telepü-
léstervezővel kötött szerződést. Tervező az 
önkormányzat illetékes vezetőivel és testü-
leteivel történt egyeztetés nyomán a TAK és 
TKR módosítási javaslatának a vonatkozó 
jogszabályok szerinti államigazgatási, va-
lamint a község partnerségi rendelete sze-
rinti lakossági és partnerségi egyeztetésre 
szánt egyeztetési dokumentációját elké-
szítette. A dokumentációt a Településkép 
Védelmi Tanács a Főépítész szervezésében, 
a Tervező jelenlétében több alkalommal 
a helyszínen, a Polgármesteri Hivatalban, 

illetve internetes felületen egyeztette. Az 
egyeztetés kiterjedt a HÉSZ folyamatban 
lévő módosítására is. A javasolt jogszabályi 
előírásokat a HÉSZ előírásaival összhang-
ban alakították ki. Az elkészült tervezetet 
az államigazgatási, önkormányzati szervek 
és az állami főépítész véleményezte, vala-
mint lakossági fórum keretében bárki ki-
fejtethette véleményét. A tervező összeál-
lította a javaslatok alapján a rendelet és az 
arculati kézikönyv tervezetét, azt a képvi-
selők elfogadták. A témáról részletesebben 
a főépítésszel készült írásban olvashatnak 
a jelen számban.

→  Javaslat intézmény átszervezésre 
az Érdi Tankerületi Központ fenntar-
tásában lévő Pilisborosjenői Német 
Nemzetiségi Általános Iskola és Alapfo-
kú Művészeti Iskola köznevelési intéz-
ményben

Az átszervezés indoklása az Érdi Tanke-
rületi Központ részéről: A Pilisborosjenői 
Német Nemzetiségi Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola többcélú intéz-
mény alapfokú művészetoktatási felada-
tát a továbbiakban a térségben működő, 
tiszta profilú Pilisvörösvári Cziffra György 
Alapfokú Művészeti Iskola fogja ellátni. Az 
átszervezés célja a profiltisztítás. A testület 
– az iskola állásfoglalását megerősítve – a 
rövid határidő és az addig nem tisztázható 
kérdések és bizonytalanságok miatt nem 
támogatja az Érdi Tankerületi Központ 
fenntartásában és működtetésébeni lévő 
Pilisborosjenői Német Nemzetiségi Álta-
lános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 
átszervezési javaslatát.

Lapzárta után, március 21-én közmeg-
hallgatásra került sor.

Frivaldszky Bernadett
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Frivaldszky Bernadett: Az idei költ-
ségvetést jellegében mi különbözteti 
meg az előzőektől? Hatással van rá a 
közelgő választás?
Bubik Szabolcs: Idén az óvatosság és 
körültekintés jellemezte a költségveté-
si tervezést, ami egyrészt abból fakadt, 
hogy nem volt egyértelmű, hogy az inflá-
ció miatt emelkedő üzemeltetési költsé-
geket mennyiben korrigálja az állam a 
normatíván keresztül. Emlékeztetőül, 
az adóbevételeink (idei terv 330 millió 
HUF) mellett az állam által kiutalt műkö-
dési támogatás (idei terv 415 millió HUF) 
képezik a falunk üzemeltetésének pénz-
ügyi alapjait.
Mivel a helyi ingatlan és telekadók 2012 
óta számszakilag nem változtak, a helyi 
iparűzési adó kismértékű emelésének 
hatása pedig csak szeptemberben je-
lentkezik majd először, így a normatíva 
alakulása határozta meg a költségvetés 
számait.
FB: Év elején országos hír volt, hogy 
az önkormányzati normatívákat nem 
igazítják az inflációhoz, viszont nő a 
szolidaritási adó mértéke. 
BSZ: A fenti helyzetből Pilisborosjenő 
most pont szerencsésen jött ki, mert 
megemelték annyival a normatívánkat, 
amiből a faluüzemeltetés a jelenlegi szin-
ten megoldható, de a helyzet kitettségét 
jelzi, hogy az emelés nélkül 70 millió fo-
rintot kellett volna saját forrásból előte-
remteni, vagy jelentősen csökkenteni a 
közszolgáltatásokat. 
Ez a helyzet is jelzi, hogy már most is 
mennyire szűk az önkormányzati moz-
gástér pénzügyi szempontból.
FB: Mennyire sikerült végül minden 
képviselőnek pénzügyileg képben 
lennie a ciklus alatt, mi volt a műkö-
dési metódus?
BSZ: Szerintem ebben a kérdésben jól 
teljesítettünk. A költségvetés idei elfoga-
dásakor minden képviselői értette a főbb 
számokat, a tendenciákat, és közösen ha-
tároztuk meg az alapelveket is. 
Egyik ilyen alapelvünk volt, hogy idén 
csak akkor adunk zöld utat egy fejlesz-

tésnek, ha a hozzá tartozó bevétel már 
be is érkezett a számlára, mert a pontos 
tervezés mellett az önkormányzat cash-
flow helyzetével is gondosan szeretnénk 
bánni.
FB: Milyen mutatók mentén lehet 
megítélni egy falu anyagi helyzetét? 
És ezek mentén mi mondható el ró-
lunk most, és mi volt a ciklusra jellem-
ző tendencia?
BSZ: Én három fő mutatót vizsgálnék: az 
üzemeltetés bevételi és kiadási egyen-
legét; az éves fejlesztési források be-
épülését (azaz, hogy mekkora értékben 
valósultak meg fejlesztések) és az önkor-
mányzati vagyon változását.
Az idei tervek mentén az elsőről már be-
széltem: bár sikerült egyensúlyba hozni 
az üzemeltetési számokat, de ezek még 
tartalmaznak 40 millió forintnyi olyan 
egyszeri bevételeket, ami jelzi, hogy itt 
még feladat vár ránk a következő évi ter-
vezésig.

A második mutatóra a leginkább szem-
mel láthatóak a válaszok: a felépült böl-
csi, az épülő óvoda, az elkészült járdák 
és gyalogátkelőhelyek és a sok kisebb 
fejlesztés. A harmadik mutató azt vizs-

gálja, hogy az üzemeltetés és a fejleszté-
sek a vagyon (így a hosszú távú életünk) 
felélésével vagy épp növekedésével járt-e 
együtt. 
Az elmúlt években a vagyongazdálko-
dás során értékesítettünk a lazaréti te-
rületen fekvő telkeinből a fejlesztések 
önrészének és előkészítésének céljából, 
de összességében a ciklus során jelen-
tősen nőtt az önkormányzati ingat-
lanvagyon, hogy a legjelentősebbeket 
említsem: a Rozália lakópark két terü-
letéről összesen 4 belterületi telekkel, a 
Budai Tégla Zrt.-vel való megállapodás 
során 5,5 hektár sportterülettel, szin-
tén a Budai Tégla Zrt. telekcseréje so-
rán 12 304 m2 intézményi területtel a 
Malomdűlő településrészen, illetve 1,5 
hektár szántó területtel a Várvölgy felé 
vezető úton.
Összességében elmondható, hogy az 
elmúlt évek fejlesztései egy növekvő in-
gatlan vagyonnal együtt tudtak megva-

lósulni, ami biztató a falu hosszú távú 
egészséges fejlődése szempontjából.
FB: A közös teherviselés elérése 
minden évben kitűzött feladat volt. 
Meddig sikerült eljutni ebben? 

Költségvetés a választások évében
Beszélgetés Bubik Szabolccsal, a Pénzügyi Bizottság elnökével

A választások előtti hetek a számvetés időszaka, 
ezért a költségvetésről az egész ciklus távlatából beszélgetünk. 

Bizottság
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Bizottság

2024. április 20-a gazdag lesz programok-
ban, ahol a környezetvédelmet széles spek-
tum mentén élhetjük meg. 

Elektronikai hulladékot aznap 8 órától 
13 óráig lehet leadni az óvoda parkolójá-
ban a Polgármesteri Hivatallal szemben. 
A kertklub harmadik alkalmát szintén 
aznap tartjuk, 10-től a Faluházban. Palán-
tabörze lesz, ahova mindenki elhozhatja 
felesleges palántáit és csereberélhet ked-
vére. Szívesen fogadunk tőosztással szapo-

rított növényeket is (pl. eperpalántát, mál-
nát stb.) vagy bármilyen szobanövényt. Az 
előző években már elindult a kertészkedés 
népszerűsítése Legszebb konyhakert ve-
télkedéssel, kertlátogatásokkal, idén a kö-
zös tanulással folytatjuk. Első alkalommal 
február elején jöttünk össze egy magán-
kertben, ahol Marton Gergő elméletben és 
gyakorlatban is megismertetett bennünket 
a gyümölcsfák metszésének helyes techni-
kájával és a növényvédelemmel. 

Március elején pedig magbörzével egy-
bekötött előadást hallhattunk Balázs Nelli-
től, aki pedig bevezetett bennünket a mag-
fogás, magvetés, palántázás, helybevetés 
rejtelmeibe. 

Gyakorlati oktatásra is sor fog kerülni 
faluszépítéssel egybekötve, ugyanis nö-
vénykiültetés & tavaszváró napi közös 
kertészkedés is lesz a Faluház parkjában 
szintén 20-án, ahol Dragán Petra tájépítész 
tervező bemutatja a park koncepcióját, és 
elmondja, hogy melyik növényt hova érde-
mes ültetni, majd közös növényültetésbe 
kezdünk. Várunk mindenkit szeretettel! 
Kérdés esetén az alábbi elérhetőségeken 
érdeklődhetnek: 

programok@pilisborosjeno.hu 
+36309507782 

Csonka Írisz

BSZ: A falu már beépített részein az 
adókivetés egységességét és az adózási 
morált is sikerült javítani, számszerűen 
több telek fizet adót, mint 2019-ben, így 
mindenképp közelebb léptünk a közös 
teherviseléhez. A fejlesztési területek 
közül a szerződés szerint adóköteles te-
rületeken elkezdtük az adók kivetését, 
behajtását, de ezek gyakran csak hos�-
szabb jogi procedúrák után válnak valós 
bevétellé.
Fontos feladat lesz a következő ciklus-
ban egy egyszerűbb és a változásokat 
könnyebben követő helyi adó rendelet 
megalkotása.
FB: Szintén vállalás volt a pályázati 
lehetőségek jobb kihasználása…
BSZ: A fejlesztési forrásokat intenzív 
pályázatfigyeléssel és megvalósítás-
sal tudtuk előteremteni. Az így elnyert 
összeg nagyságrendileg 2,5 milliárd 
forint. Pályázatokból megvalósult pro-
jektek például: bölcsőde, óvoda kony-
hafelújítás, Bécsi úti buszmegállók 
felújítása, Bécsi úti zebra, Kövesbérci 
úti parkoló és útfelújítás, járdák alsó 
buszmegállónál és a játszótérhez az 
ófaluban, tornaterem, orvosi eszközök, 
Faluház (benne könyvtár) létrehozása, 
Bor utca, Steinheim utca burkolata, par-
koló a tűzoltóságnál. Jelenleg is készül 

az óvoda bővítése, és a vízelvezetés a 
falu több pontján. Azt gondolom, ebben 
a tekintetben várakozáson felül tudtunk 
teljesíteni, amiben a Hivatal dolgozói-
nak is nagy szerepe volt, mert ezeket a 
pályázatokat nem csak megnyerni nagy 
munka, hanem megvalósítani és az el-
számolásokat elkészíteni is hatalmas 
terhelést jelent.
FB: Sikerült-e növelni az iparűzési 
adók mértékét az elmúlt években?
BSZ: A helyi iparűzési adó (HIPA) befize-
tések 2023-ban 30%-kal emelkedtek, el-
érték a 149 millió forintot. Bár ennek egy 
része az infláció miatti áremelkedésnek 
köszönhető, reálértékben is nőtt az adó-

befizetés értéke. 
Tavaly ősszel a tágabb térségünkkel ös�-
szhangban lévő 2%-ra emeltük a HIPA 
adósávját (1,5%-ról), mert – egyeztetve 
több település vezetőjével – az látható, 
hogy egy ekkora kedvezmény nem vonz 
ide szolgáltatókat, viszont összességében 
kb. 30 millió forint éves bevételtől esik el 
a falu. Ennek hatása először az idén szep-
temberi HIPA befizetésekben fog jelent-
kezni. 
További HIPA növekedés várható a Bécsi 
út menti GKSZ területek majdani beépü-
lésétől, illetve a Trunk telep melletti, most 
közművesített GKSZ területeken történő 
szolgáltató cégek megtelepedésétől.
FB: Idén milyen fejlesztésekre, felújítá-
sokra lesz lehetőség a költségvetésből? 
Mire érdemes várakozni, minek lehet 
előre örülni?
BSZ: A legnagyobb fejlesztések a pályá-
zatokhoz köthetőek: az óvodabővítés, a 
TOP+ komplex vízelvezetési projekt, a Fa-
luház park befejezése. Ezek mellett több 
kisebb fejlesztést tartunk készenlétben, 
de ahogy az interjú elején jeleztem, ezek-
be csak a bevételek teljesülése esetén fo-
gunk bele. 
Felelős módon – és a politikai szokásokkal 
ellentétben – nem választási, hanem kon-
zervatív költségvetési évvel tervezünk.

Elektronikai hulladéktól a növényültetésig
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Frivaldszky Bernadett: Milyen fel-
adatokkal jár a hivatal munkatársai 
számára az önkormányzati válasz-
tás?

Dr. Horti István: Először is november-
ben meg kellett állapítani a leendő kép-
viselő-testület létszámát, mert ez lakos-
ságszám arányos, például 5000 fő alatt 
hat fő, ami kiegészül a polgármesterrel. 

Továbbá ki kellett jelölni a választóke-
rületeket és a szavazóköröket. Ez azért 
érdekes, mert ebben van változás. Az 
országgyűlési képviselő választáson 
úgy volt, hogy volt egy szavazókör lent a 
külső településrészen, illetve volt kettő 
a Polgármesteri Hivatalban. Ez azt jelen-
tette, hogy 3000 ember ide jött szavazni, 
ami elég tumultusos jeleneteket ered-
ményezett. Ezért ezt most szétszedtük 
két helyre, illetve a külső településré-
szen nem tudunk szavazókört biztosí-
tani, mert megszűnt a bérlési lehetőség. 
Idén lesz egy szavazóhelyiség az új ál-
talános iskolában, egy a Polgármesteri 
Hivatalban és egy a Faluházban. Ezekről 
már a honlap új - választási információk 
- menüpontja alatt is olvashatnak a la-
kosok, és itt megtalálható a szavazóköri 
utcajegyzék is. 

Feladat volt még a Helyi Választási Bi-
zottság megválasztása. Fodor Alice lesz 
most is a Választási Bizottság elnöke, 
helyettese Dér András és a harmadik tag 
pedig Darabos Eszter lesz. Van még há-
rom póttag, akiket szintén megválasz-
tott a Képviselő-testület: Farkas Gab-
riella, Zsigmond István és Dienes Dóra. 
Ez fog majd kiegészülni a jelöltek által 
állított delegáltakkal.

Kijelölésre kerültek a Helyi Választási 
Iroda tagjai is. A Helyi Választási Irodát 
és a Választási Bizottságot azért kell 
elkülöníteni, mert az iroda végzi az ad-
minisztratív feladatokat, ők jellemzően 
a Polgármesteri Hivatal dolgozóiból áll-
nak.

Van még egy harmadik szerv, ez a 
Szavazatszámláló Bizottság, ugyan-
azok a személyek vannak benne, akik az 
országgyűlési választáson is voltak. A 
Szavazatszámláló Bizottságot a Képvi-
selő-testület választotta meg még 2022 
elején. Az ő megbízatásuk a parlamenti 
ciklussal egy ideig tart, tehát a 2022 áp-
rilisától a következő országgyűlési vá-
lasztásig és az alatt az összes választást 
- hogyha pl. lenne népszavazás, helyi ön-
kormányzati választás - ők számlálják 
össze.

Meg kellett nézni még az urnák szá-
mát és a szavazófülkéket is, hogy ren-
delkezésre állnak-e.

A következő heteket hogyan befo-
lyásolja a választás? Most még van-e 
valami?

A jelenlegi teendők zömmel próbák – 
összesen 13 – , amelyek egy a Nemzeti 
Választási Rendszer (NVR) programon 
zajlanak országosan, mindenhol egy-
szerre. Informatikai próba, terheléses 

próba, első főpróba, második főpróba, 
harmadik országos főpróba… Ezzel ala-
kul ki egy olyan választási rutin, ami a 
választás napján gördülékennyé teszi a 
dolgokat. 

Illetve elkezdődik lassan magával a 
választással kapcsolatos tevékenység 
is. Kitűzte a köztársasági elnök a válasz-
tást június 9. napjára és pont ugyana-
zon a napon lesz az Európa Parlamenti 
Választás. Ennek a következménye az, 
hogy mikor bemegy a választópolgár a 
szavazókörbe, akkor több szavazólapot 
kap:

•	 kap egy polgármesteri szavazóla-
pot, 

•	 kap egy települési képviselőket 
tartalmazó szavazólapot, amin több név 
szerepel és hatot kell beikszelni, 

•	 kap egy megyei közgyűlési szava-
zólapot, 

•	 kap egy Európa Parlamenti Válasz-
tási szavazólapot, itt pártokat látunk 
majd,  

•	 és aki nemzetiségi szavazó, az még 
kap egy zöld színű Nemzetiségi Választó 
szavazólapot is. 

Visszatérve arra, hogy milyen feladat 
lesz még a választásokig, az első és leg-
fontosabb, hogy április 19-ig minden-
kinek kapnia kell tőlünk egy értesítőt. 
Korábban ez volt a kopogtatócédula, 
aminek az volt a szerepe, hogy azt gyűj-
tötték az ajánlásként. Most ez ajánlóí-
veken zajlik és egy lakos több ilyet is 
aláírhat. Ezeket az ajánló íveket április 
20-tól adjuk ki a jelölő szervezeteknek 
vagy az egyéni jelölteknek. Ez egy fontos 
dátum, mert innentől kezdődik a kam-
pányidőszak is, ami június 9-ig tart, de 
ajánlásokat gyűjteni csak május 6-ig le-
het. A jegyzőnek április 4-én - az április 
3-i települési lakosságszám alapján - kell 
megállapítania lakosságszám alapján, 
hogy hány ajánlást kell gyűjteni a jelöl-
teknek. A polgármesternél ez 3 %-a, a 

Polgármesteri Hivatal 
arccal a választások felé

Beszélgetés dr. Horti István jegyzővel

Az önkormányzati választások több szempontból érintik a hivatal munkatársait. 
Egyrészt a lebonyolítás komoly feladat, másrészt a változó faluvezetések igényei szerint 

kell ciklusonként újraszervezni az életet. 

Hivatal
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Hivatal

jelölteknél pedig 1 %-a a lakosok számá-
nak. Az ajánlóív egyébként egy úgyne-
vezett szigorú számadású nyomtatvány, 
el kell számolni vele május 6-ig. Aki nem 
tudja visszahozni az összes ajánló ívet 
vagy kitöltve vagy teljesen üresen, azért 
komoly bírság jár. 

A május végén megjelenő Pilisbo-
rosjenői Hírmondóban természete-
sen minden jelölt bemutatkozhat, 
erről részletesebben a Mozaikban 
olvashatnak az érintettek. A lakosok 
tehát ebből a számból felkészülhet-
nek a felelős döntésre.

Kicsit áttérve más témára. Az új 
ciklusban érkeztél ehhez az önkor-
mányzathoz, de már dolgoztál jó pár 
önkormányzatnál korábban. Tapasz-
talatod szerint mennyire nehéz hiva-
tali dolgozóként azt megélni, hogy az 
önkormányzati választások esetleg 
vezetőváltást hoznak az életükben?

Igen stresszes időszak lehet a Polgár-
mesteri Hivatali dolgozóinak, beleértve 
a jegyzőt, aki a munkáltató, nem válasz-
tott, hanem kinevezett köztisztviselő, 
akinek a megbízatása határozatlan ideig 
tart. Ezzel szemben a polgármester és a 
képviselő-testület megbízatása a ciklus 
végéig tart. Egy új polgármesternek - aki 
a jegyzőnek is a munkáltatói jogkör gya-
korlója - lehetnek egyéni elvárásai. Egy 
új polgármesternél akár az egész Polgár-
mesteri Hivatal átszervezése is előfor-
dulhat, akár kibővítése, vagy létszámá-
nak csökkentése.

Ez a vezetési stíluson is múlik, hogy ki 
mennyire alakítja át a korábbi rendszert 
egy olyan rendszerre, ami neki jobban 
megfelel. Én amikor idejöttem annak vol-
tam a híve, hogy a meglévő rendszerrel 
próbáljunk haladni. Időközben, amikor 
kiderült bármilyen hiba, eltérés vagy 
olyan dologra láttam rá, amit esetleg 

lehetne jobban, gyorsabban vagy ügye-
sebben csinálni, vagy esetleg jogszabály 
változás miatt másképp kellett csinál-
ni, akkor változtattunk. A létszámunk 
egyébként nem növekedett annak ellené-
re sem, hogy 500 fővel többen laknak itt a 
faluban, helyette inkább a hatékonyságot 
növeltük. A mi átmenetünk itt egy hos�-
szú, elnyújtott és nem túl megterhelő át-
menet volt. Az volt a célja, hogy ne legyen 
felesleges megterhelés a dolgozóknak, 
mert akkor abból az következik, hogy 
ezekkel a változásokkal kell foglalkoznia 
és nem tud koncentrálni a munkájára, a 
lakosság ügyeinek az intézésére. 

Szóval igen, egy picit izgalmas a válasz-
tásra való felkészülés a hivatal részéről, 
egyfelől az előbb említett sok teendő mi-
att, másfelől pedig a választás napját kö-
vetően adott esetben az új polgármester 
és az új képviselő-testület elvárásainak 
való a megfelelés miatt.

A Polgármesteri Hivatal vezetője

Dr. Horti István jegyző
Telefon: +36 26 336 028/130   jegyzo@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes e-mail egyeztetés szerint bármely napon

Oláh Tibor
jegyzői referens, szociális-, belügyi igazgatási 
és birtokvédelmi ügyintéző    06-26-336-028/114

Hatósági Iroda

Pintz Tibor közterület-felügyelő
06-30-605-2577 vagy 06-26-336-028/114
kozterulet@pilisborosjeno.hu

Boros Gábor Szabolcs műszaki ügyintéző
06-26-336-028/118

Győri Katalin igazgatási ügyintéző
06-26 336-028 /120

Hermánn Renáta igazgatási ügyintéző, lakcím ügyek 
06-26-336-028/114 mellék

Radványi Judit anyakönyvvezető és lakcímügyek
06-26-336-028/114
anyakonyv@pilisborosjeno.hu    lakcim@pilisborosjeno.hu

Ügyfélszolgálat
Vörös Ildikó Valéria iktató és ügyfélszolgálati ügyintéző:
06-26-336-028/111

Kommunikációs vezető
Frivaldszky Bernadett 
frivaldszky.bernadett@pilisborosjeno.hu

Pénzügyi és Gazdasági Irodavezető
Porosné Pataki Anikó 
06-26-336-028/128 mellék

Adócsoport

Lapusnyik Judit adó-nyilvántartási és végrehajtási ügyintéző:
06-26-336-028/122 mellék
Bányai-Szalai Petra
06-26-336-028/121 mellék
Zalatnay Judit
06-26-336028/119 mellék

Pénzügyi csoport

Kecskés Éva könyvelő
06-26-336-028/113
Meződi Adrienn humánpolitikai referens
+36 26 336 028 /128
Temleitner Lászlóné Pénztáros, pénzügyi ügyintéző
06-26-336-028/113

Pénztári órák: hétfő: 13.00-17.00, szerda: 8.00-15.00

Főépítész

Schönstein Vanda
06-26-336-028/114
Fogadóóra: minden héten szerdán 13.00–15.00
foepitesz@pilisborojeno.hu

Polgármesteri referens, anyakönyvvezető
Csonka Írisz
+36 26 336 028 /130       +36 30 9507 782
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu

2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.  Központi tel.sz.: +36 26 336 028    Félfogadás: hétfő: 13.00-18.00, szerda: 8.00-12.00 és 13.00-16.30

Polgármesteri Hivatal elérhetőségek
Az Ügyfélszolgálat munkatársai ügyfélfogadási időn kívül

Kedden és csütörtökön: 09.00 – 12.00 óráig és 13.00 – 15.00 óráig
Pénteken: 09.00 – 12.00 óráig adnak tájékoztatást, vesznek át beadványokat és biztosítanak időpontfoglalási lehetőséget.

Online időpont foglalás (hagyaték, adó, főépítész): pilisborosjeno.hu/onkormanyzat/on-line-idopontfoglalasok
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Frivaldszky Bernadett: Azt az idő-
szakot éljük, amikor visszatekintünk 
erre a ciklusra. A peres ügyek szem-
szögéből milyen ívet látsz? Sikerült 
keresztülverekedni magatokat a rá-
tok omló csontvázakon? 

dr. György Péter ügyvéd: Én azt gon-
dolom, hogy túl vagyunk rajta, sikerült 
azokat a tömegpereket lezárni, amelyek 
zömében Lazarethez kötődtek. Ebből 
kifolyólag  jelentős mennyiségű peres el-
járás megszűnt. Ehhez képest új eljárás, 
teljesen más témakörben már jóval keve-
sebb indult. Helyére beléptek a minden-
napossá vált jogi feladatok. Ilyen például 
a Lazaretnek a hátralevő közművesítése, 
tehát a felszíni csapadékvíz elvezetésé-
nek és az útépítésnek a kérdése. Ennek 
megvalósításához elengedhetetlen lesz 
a közművesítés fedezetéül szolgáló 20 
darab osztatlan közös tulajdonban álló 
telek mobilizálhatósága, ami rendkívül 
nehéz feladat, mert még mindig  negy-

vennél is több tulajdonos kezében van a 
húsz telek. 

Miért ilyen lassú a Lazaret rende-
zésének folyamata? 

2019-ben valóban azt gondoltuk, 
hogy Lazaret ügyének rendezése rö-
videbb folyamat lesz.  Megismerni a 
részleteket önmagában is sok időt vett 
igénybe, mert kiderült hogy rendkívül 
szövevényes a lazareti 2004-es megál-
lapodás és annak az utóélete. 

Az önkormányzat Lazareten a köz-
művesítési feladatok kapcsán bele-
lépett egy olyan szerepkörbe, ami az 
alapszerződés értelmében nem volt kö-
telezettsége, de idővel szükségszerűvé 
vált, hiszen nincs olyan egyéb szereplő, 
aki terület a hátralevő közművesítést 
be tudná fejezni. Nyilván önkritikát is 
tudni kell gyakorolni, mert nem biztos, 
hogy jól sikerült mindig mindenkivel 
mindent megértetni. Az ilyen horderejű 
döntéseknél különböző érdekek van-

nak,  ami az egyik tulajdonosnak elfogad-
ható, az egy másiknak nem, és ezekben 
kell valahol megtalálni a középutat. 

Mi is sokkal gyorsabb rendezésben bíz-
tunk évekkel ezelőtt. 2023-2024 forduló-
ján olyan találkozók, beszélgetések, fo-
lyamatok indultak el, melyek reményeim 
szerint a megoldás irányába mutatnak. 
Az önkormányzat az egyeztetést azon 
tulajdonosokkal kezdte el, akiknek zömé-
ben osztatlan közös tulajdona volt csak, 
mivel azt éreztük, hogy az ő érdekeik el-
térőek az ingatlantulajdoni hányadaikat 
illetően, mint az itt lakóknak. Az egyez-
tetési folyamat sajnos 2022-2023 között 

Visszatekintés a ciklusra 
jogi szemszögből

Beszélgetés dr. György Péterrel, az önkormányzat ügyvédjével

 A Lazaret körüli perek zömét sikerült lezárni, de még mindig fennállnak kihívások, például az osz-
tatlan telkek tulajdonjogainak rendezése. A szőlőhegy és más területek megvédése is nehézségekbe 
ütközik, különféle érdekek összecsapásával. Az önkormányzat igyekszik közvetítő szerepet betölteni 
és egyeztetni az érintett felekkel. További peres ügyek is folyamatban vannak, például az Ezüsthegyi 
út burkolása kapcsán tett feljelentés, amelyben az önkormányzat sértetti pozícióban vesz részt, de a 

nyomozás állásáról nincs hivatalos információ.

Lazaret 2020. júniusában

Hivatal
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Hivatal

– nem kizárólag az önkormányzatnak 
felróható okok miatt – lelassult. Na-
gyon remélem, hogy a most elindult 
egyeztetések a mielőbbi megoldás 
irányába mutatnak.

Ahogy figyelem, a szőlő témája is 
igen nehéz ügy, sok különböző ér-
dek ütközik.

Igen, hogyha kitekintünk az egyéb 
ügyekre, azért az utóbbi másfél év 
jelentős része a Helyi Építési Szabály-
zat (HÉSZ), a Településképi Arculati 
Kézikönyv (TAK) és a Településképi 
Rendelet (TKR) szerkesztésével, lét-
rehozásával és hatályba léptetésével 
telt. Ez érinti a szőlőt is, ugyanis fon-
tos számunkra tájképvédelmi szem-
pontból is a szőlőnk megmaradása, 
védelme. Ehhez közös nevezőre kell 
jutni a tulajdonosokkal nem enged-
ve abból, hogy mindenképpen meg 
kívánjuk akadályozni a szőlő speku-
latív célú felvásárlását, és lakóingat-
lanokkal történő beépítését.

Hasonlóan nehéz kérdés a lovas 
fennsíknak nevezett terület, a ren-
dezetlen felépítményeivel.

Muszáj volt valamit kezdeni az ot-
tani összképpel, illetve az ehhez a 
területhez tartozó „Levendulás” és 
„Barackos” résszel is. Ebben a tulaj-
donosok 90 %-a szerencsére partner 
volt. Velük egyeztetve olyan szabá-
lyozást hoztunk létre, ami lehetővé 
teszi a szigorúan az állatok ellátásá-
hoz vagy az ültetvények kezeléséhez 
szükséges karámok, beállók, tárolók 
jogszerű létesítést, de tilt minden 
más építményt. Ugyanitt szabályoz-
tuk a felhasználható anyagokat is, 
amitől azt várjuk, hogy egységes, ter-
mészetközeli kép alakulhat ki. 

A Rozália lakóparkban (Moder-
ndorf) pedig mediálni próbáltatok 
a lakosok és a fejlesztő között. Itt 
- ha jól tudom - tartozás is fennáll. 

Magára a beruházásra sem a jelen-
legi, sem a korábbi az önkormányza-

toknak nem volt semmilyen ráha-
tása, befolyása, mivel egy magán 
beruházó fejlesztéséről van szó. A 
beruházóval a jelenlegi ciklusban 
Településrendezési Szerződést 

kötöttünk, de saj-
nos azt a beruházó 
csak  részlegesen, 
csekély mértékben 
teljesítette, ezért 
jelenleg végrehaj-
tási eljárás alatt 
áll a fedezetként 
felajánlott beruhá-
zói ingatlan a lakó-
parkban. 

Mi újság van 
Malomdűlő kör-
nyékével? 

Ott két, sőt há-
rom különböző jellegű fejleszté-
si terület is van. A Téglagyári út 
elején, rögtön a buszforduló után 
található az önkormányzat ipari 
zónája, ahol közvetítő szerepet lá-
tunk el annak érdekében, hogy az 
elvárásainknak megfelelő csilla-
pított ipari vagy kereskedelmi te-
rület jöhessen létre, ami adóbevé-
teleket generál a falunak. A tó felé 
tovább haladva, a korábban már 
belterületbe vont telkek tekinte-
tében tulajdonosváltozás történt. 
Egy új fejlesztő jelent meg, jelen-
leg velük egyeztet az önkormány-
zat. 

Malomdűlő vonatkozásában, 
amikor a peres ügyekről beszé-
lünk, meg kell említeni, hogy 
mind a mai napig folyamatban 
van egy, a Malomdűlő Kft. és a te-
rület tulajdonosai által az önkor-
mányzattal szemben indított per, 
ami a felperesi oldalon bekövet-
kezett halálesetek miatt évekkel 
ezelőtt félbeszakadt. Mi már ezzel 
az üggyel együtt vettük át az ön-
kormányzatot. 

Az előző kampány során több 
ügy kapcsán felmerült, hogy az 
előző vezetés jogszerűtlenül 
járt el. Sokan várták és kérdez-
ték, hogy ebben fogunk-e lépni? 

Az Ezüsthegyi út burkolása 
kapcsán 2020. tavaszán tettünk 
feljelentést ismeretlen tettes el-
len. Ezt az eljárást befogadták, és 
tudomásom szerint tanúkihall-
gatások zajlottak az elmúlt idő-
szakban. Az önkormányzat az el-
járásban sértetti pozícióban vesz 
részt, a nyomozás jelenlegi állás-
ról nincs hivatalos információnk.  

Antonovits Bence Dániel
antonovits.bence@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Bozsódi Borbála
bozsodi.borbala@pilisborosjeno.hu 
+36 30 607 3069
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Bubik Szabolcs
bubik.szabolcs@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Buzás István
buzas.istvan@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Dömötörfy Zsolt
domotorfy.zsolt@pilisborosjeno.hu, 
+36 20 9784001
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Komlós Tibor (alpolgármester)
komlos.tibor@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: szerdánként 10-től 12-ig

Tömöri Balázs (polgármester)
Fogadó óra: csütörtök 15:00-20:00
Időpontfoglalás Csonka Írisz pol-
gármesteri referensnél: 112 mellék; 
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu;  
+36 30 950 7782

Képviselők

A kétheti rendszerességű videójegyzet és fogadóóra mel-
lett lehetőség van Tömöri Balázzsal sétáló fogadóóra kere-
tein belül is találkozni köztereken: ha egy lakóközösség jel-
zi, hogy szívesen beszélgetnének a környezetükben helyi  
aktualitásokról, akkor a polgármester szívesen arra sétál 
a hivatali, csütörtöki fogadóórák idejében.
polgarmester@pilisborosjeno.hu, +36 26 336313

15



hírmondó

Küzdelem a szőlőink 
védelméért

Pilisborosjenő Község Önkormányza-
ta nagy erőfeszítések árán igyekszik a 
település szőlőterületét – mely az ürömi 
táblákkal együtt a Budai borvidék utolsó 
megmaradt tagja – megvédeni az egyre 
növekvő ingatlanspekulációs nyomástól. 
Rendelkezésre álló eszközeinkkel min-
dent megteszünk, hogy megakadályozzuk 
a szőlős lakóterületté válását olyan mó-
don, hogy az ne akadályozza a szakszerű 
szőlőművelést- és feldolgozást.

A pilisborosjenői szőlőben egészen a 
helyi építési szabályzat 2018-as módosí-
tásáig legfeljebb 30 nm alapterületű prés-
házat lehetett építeni. Ezt a korlátozást 
az előző testület 2018-ban kivette a sza-
bályzatból, 3%-os beépíthetőséget adva 
a területen. A jellemzően 3300 nm-es 
szőlőparcellák esetén ez telkenként egy 
családi ház méretű ingatlan építését teszi 
lehetővé, melynek közműellátását szol-
galmi joggal a szőlőterület alatt található 
lakóterületről oldják meg a tulajdonosok. 
Az új szabályozás jelentős áremelkedést 
eredményezett, és 2021-ben meg is jelent 
az első luxus családi ház a területen, ami-
re válaszul az önkormányzat változtatási 
tilalmat rendelt el.

Az elmúlt három évben számos szak-
ember közreműködésével kerestünk 
megoldást arra, hogy olyan szabályozást 
alkossunk, ami megvédi tájképvédelmi 
szőlőnket a lakóterületté válástól, nem 
akadályozza a szőlőművelést, ugyanakkor 
nem generál jelentős kártérítési igényt. A 

feladat nehézségét mutatja, hogy a ren-
delet megalkotását közel három év meg-
feszített munkája előzte meg, mely során 
számos szakember, tervező, a megyei, sőt 
az állami főépítész segítségét is igénybe 
vettük.

Mivel az építési jog csökkentése olyan 
kártérítési igényt vonna maga után, mely 
meghaladja településünk anyagi lehető-
ségeit, a présházra vonatkozó szabályok 
szigorításával tudtunk az ügy érdekében 
fellépni. A 2024. március 13-i képviselő-
testületi ülésen elfogadott új Település-
kép védelmi rendelet és az új Település 
Arculati Kézikönyv olyan előírásokat tar-
talmaz, mely egy gazdasági épület számá-
ra megfelelő, lakóház építéséhez azonban 
nem ideális. Bízunk benne, hogy a szabá-
lyozás megóvja a szőlőterületeinket a la-
kóterületté válástól, ehhez azonban tele-
pülési szintű összefogásra is szükség van. 

25 fával gazdagodott
 Pilisborosjenő közterületi 

faállománya

Három helyszínen telepítettünk fá-
kat március folyamán. Újratelepítettük 
a 2023-ban kipusztult fasort a Budai út 
mentén a Bem és Bajcsy-Zs. u közt. A 
Fő út patak menti szakasza egy mézgás 
éger sorral gazdagodott. Az égersornak 
fontos szerepe van a patakmederben 
terjedő japánkeserűfű (F. japonicum) 

visszaszorításában, a záródó lombko-
rona alatt ugyanis az invazív keserűfű 
kipusztul. Szintén pótlásra került a Júlia 
lépcsőnél kiment két díszfa. A telepítést 
lakossági segítséggel végeztük, ami le-
hetővé tette, hogy a teljes rendelkezésre 
álló forrást fákra fordítsuk.

Megalakult a Madárbarát Tele-
pülések Országos Szövetsége

Az Egyesület azokat az önkormány-
zatokat tömöríti, akik elkötelezettek a 
települési madár- és természetvédelem 
ügyében és ezért aktívan cselekszenek, 
valamint azon alapító magánszemélye-
ket, akik az Egyesület céljait támogatják. 
Pilisborosjenő az első tárgyalásoktól 
részt vett az Egyesület létrehozásában. 
2022-ben a Magyar Madártani és Ter-
mészetvédelmi Egyesület (MME) Pilis-
borosjenőt választotta a Madárbarát te-
lepülés mintaprojekt egyik helyszínéül. 
A nyertes pályázat keretében falunk 1 
millió forint értékben kapott madárvé-
delmi és természetvédelmi eszközöket. 
Ezen felül egy Madárbarát mintakert 
tanösvényt is biztosított számunkra, 
mely a játszótérnél tekinthető meg. A 
projekt keretében a Borosjenői-patak 
nyomvonalán, a Kövesbérci úton és a 
Téglagyári úton, valamint a Határ-réti 
patak mentén található fákra kerültek ki 
új odúk.

Kék és zöld hírek
Összeállította Antonovits Bence tanácsnok

Zöldfalu
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Nagy megtiszteltetés, hogy a frissen 
alakult szövetség felkérte, majd elnök-
ségi tagjának választotta Antonovits 
Bencét, aki falunkat képviselte az ese-
ményen. 

A szövetség alapítói: Abasár, Balaton-
györök, Baracs, Csopak, Érd, Gyenes-
diás, Győr, Halimba, Kemeneshőgyész, 
Kispest, Kóspallag, Magyar Madártani 
és Természetvédelmi Egyesület, Markaz, 
Mezőberény, Nádasd, Nádudvar, Nógrád-
marcal, Öcsöd, Petőfiszállás, Pilisboros-
jenő, Pomáz, Pusztaberki, Pusztaszer, 
Sárkeresztes, Szügy, Törökbálint, Túrke-
ve, Vöröstó.

Legyen az ön kertje is madárbarát! 
Hogy ezt hogyan tehetik meg, megtalál-
ják a MME (Magyar Madártani Egyesü-
let) oldalán.

Antonovits Bence
tanácsnok

Amit a házi 
komposztálásról tudni kell 

(Forrás: Zöldbolt.hu)

A házi komposztálás nem igazán bo-
nyolult vagy időigényes tevékenység; 
ráadásul a kertben keletkező szerves 
hulladék égetésével vagy kukába törté-
nő száműzésével szemben több előnnyel 
is jár.

A kerttulajdonosok többsége tavasz-
tól késő őszig sokat tesz-vesz udvarán. 

Gyomlálás, fűnyírás, metszés, levélge-
reblyézés… megannyi feladat, melynek 
eredményeképp rengeteg „eltüntetésre” 
váró zöldhulladék keletkezik. Kétségte-
lenül egyszerű és gyors megoldás, ha a 
kupacokat a kukába tömködjük vagy el-
égetjük, de akad ennél jóval hasznosabb 
eljárás is. Mit érdemes tudnia egy kezdő 
komposztkészítőknek?

Előnyök? A komposztálás révén költ-
séges tápoldatok, műtrágyák helyett in-
gyen juthatunk talajjavító humuszhoz, 
természetes tápanyag-utánpótláshoz, 
palánták és balkonnövények alá ülte-
tőanyaghoz. A humusz (érett komposzt) 
kedvezően hat a növények szempontjá-
ból fontos talajszerkezetre, a talaj víz-
háztartására, nő a talaj biológiai akti-
vitása; ráadásul ennek a megoldásnak 
köszönhetően a levegőt és szerveze-
tünket sem károsítjuk égetés során fel-
szabaduló anyagokkal. Mindezeken túl 
a komposztálás jelentősen csökkenti a 
hulladék mennyiségét azáltal, hogy a 
szerves anyagokat nem kell elszállítani 
és hulladéklerakókban tárolni, vagy ége-
tőkben füstté és hamuvá alakítani.

Komposztkeret? Van, aki - akárcsak 
régen - a kert egyik félreesőbb sarkában 
csak halomba rakja a zöldhulladékot, s 
hagyja „dolgozni”. Van, aki maradék fa-
anyagokból vagy ágakból épít komposz-
tálót; de kereskedelmi forgalomban is 
többféle keret kapható. Az ideális kom-
posztáló kb. 1m x 1m alapterületű, kb. 
60 cm magas; szétbontható, vagy egyik 
oldalán nyitható, hogy könnyebb legyen 
átforgatni a tartalmát, kitermelni az 
érett humuszt. Érdemes két kerettel dol-
gozni: míg az egyikben gyűlik a „friss” 
anyag, addig a másikban érik.

Mi komposztálható? Szinte bármi-
lyen zöldhulladék. Fűnyesedék, zöld-
ség- és gyümölcsmaradék, aprított ágak, 
fel nem magzott gyom, száradt növényi 
részek, levél (akár diólevél is), faforgács, 
kis mennyiségben fahamu; illetve kony-
hából származó zöldség- és gyümölcs, 

tojáshéj, kávézacc, teafű. Ne kerüljön a 
komposztálóba fertőzött növényi rész, 
főtt ételmaradék, hús, sütőolaj, macska 
és kutyaürülék, illetve forgalmas utak 
környékéről származó – ezért nehézfé-
mekkel terhelt – növényi anyagok.

Hogyan? A komposzt aljára mehet 
némi ágnyesedék, hogy levegőzzön a 
halom. A kertből és konyhából kikerülő 
nedves zöld (pl. fűnyesedék, friss gyü-
mölcsmaradvány) és szárazabb anya-
gokat (pl. száraz növények, apríték) 
igyekezzünk mindig vegyesen, egymás-
ra rétegezve a halomra tenni. Az érési 
folyamatot gyorsítja, ha a komposztot 
időközönként (3-5 havonta) átrakjuk, 
megkeverjük. A komposztkeretet árnyé-
kosabb, szélvédett helyre érdemes állí-
tani, hogy a nap ne szárítsa ki a benne 
érő anyagokat. Nagy kánikulában, meleg 
nyarakon érdemes a tetejét – nem lég-
mentesen – néhány léccel, nádtekerccsel 
szellősen letakarni.  

Vizet? A komposztot ne hagyjuk kiszá-
radni, különben az érés lelassul, leáll. Ha 
viszont túl sok a víz, a szerves anyagok 
lebomlása rothadássá alakul, amit kel-
lemetlen szag kísér. Rendszeresen elle-
nőrizzük tehát a komposzt nedvesség-
tartalmát. 

Büdös? A jól kezelt komposztnak 
nincs rossz szaga, inkább földre emlé-
keztető illata. 

Mire használható? Az érett komposzt 
barna színű, földszagú, könnyen mor-
zsolódó. A friss, 4-6 hónapos komposzt 
csak a talaj felszínén használható, pl. 
fák, cserjék, veteményesek őszi betaka-
rására. Az érett, 8-12 hónapos komposzt 
nagyszerű talajjavító, kerti talajba vagy 
rostálás után cserepes és kerti növények 
földjéhez keverhető.

A kertből származó zöld hulladék – 
vagy ahogyan Svájcban mondják, „zöld-
javak" – tehát olyan értékes alapanyag, 
amit nem érdemes „kidobni az ablakon”. 
Kertünk s pénztárcánk javára válik, ha 
inkább visszaforgatjuk a természetbe.

Komposztáló a kert végében Pilisborosjenőn. (A fű-
nyírással érdemes megvárni a virágok elvirágzását a 
beporzók miatt.)

17



hírmondó

2023 ősz óta jelentősen megszaporodtak 
szolgálatunknál a gyermekjóléti alapellá-
tást igénylő esetek. Ez azt jelenti, hogy kis-
korúak esetében jelzés érkezik, melyben 
felhívják szolgálatunk figyelmét a gyermek 
veszélyeztetettségére. (Ilyen jelzést felnőt-
tek esetében is lehet tenni, de ez ritkábban 
fordul elő.) A jelzést általában a jelzőrend-
szer tagjai (gyermekekkel foglalkozó intéz-
mények, szervezetek) küldik, de nagyon 
fontos tudni, hogy magánszemély is tehet 
bejelentést. Bántalmazás és elhanyagolás 
esetén a bejelentő személyét titkosan ke-
zeljük a jogszabály szerint. Szükség esetén 
kérjenek jelzőlapot az irodában!

Előfordul, hogy egyszeri intézkedés 
elegendő, mivel a szülők aktív partnerek, 
gyermeküknek megfelelő segítséget keres-
nek (pl. pszichológust).

Ha ez nem elegendő – legtöbb esetben 
– önkéntes alapellátást indítunk, és meg-
vizsgáljuk, hogy milyen segítség igénybe-
vételével, milyen intézkedésekkel tudunk 
mielőbb változtatni a kialakult, a gyermek 
testi, lelki, erkölcsi és mentális fejlődését 
veszélyeztető tényezőkön. Az alapellátás 
esettől függően fél évig, egy évig tart.

Ha nem sikerül alapellátásban ered-
ményt elérni, akkor védelembe vételi ké-
relemmel a pilisvörösvári Napos Oldal 
Szociális Központ Család- és Gyermekjóléti 
Központjához irányítjuk a családot. A véde-
lembe vétel azt jelenti, hogy a Gyámhivatal 
tárgyalást tart, mely után születik egy hatá-
rozat. A hatóság kötelezően előír a szülők/
törvényes képviselők számára olyan tenni-
valókat, magatartási szabályokat, melyek 
betartása szükséges a veszélyeztetettség 
megszüntetéséhez. Nagyobb gyermekek-
nél maga a gyermek sodorhatja veszélybe 
önmagát vagy társait, ilyenkor már őt is 
felelősen be lehet vonni a védelembe vé-
tel során. A védelembe vételi folyamatban 
a Központ esetmenedzsere és a Szolgálat 
családsegítője is támogatja a családot. 

Sajnos vannak esetek, amikor védelem-
be vétellel sem szüntethető meg a bántal-
mazás/elhanyagolás. Ilyenkor a Gyámhiva-
tal körültekintően megvizsgálja, hogy ha a 
családból kiemelik a gyermeket, akkor hol 
lehet megfelelő gondozási-nevelési körül-

mények között elhelyezni. Ez lehet a külön 
élő másik szülő, egyéb közeli/távolabbi 
rokon, ismerős, legvégső soron pedig a 
gyermekvédelmi szakellátás (nevelőszülő, 
hivatásos nevelőszülő, lakásotthon, gyer-
mekotthon).

Figyeljünk gyermekeinkre, teremtsünk 
nekik szeretettel teli, elfogadó légkört, 
minden életkorban állítsunk eléjük ha-
tározott, de rugalmas szabályokat! Már a 
bölcsődés korú gyerekeknek szükségük 
van arra, hogy tudják: mi az, amiben a szü-
leik döntenek, és mi az, amiben ők választ-

hatnak. Ez az alapja annak, hogy később a 
társadalmi normákhoz, szabályokhoz tud-
janak alkalmazkodni. Ne féljünk nevelni 
gyermekeinket!

Elérhetőségeink:
Ügyfélfogadás: H-SZ-P: 8.00–14.00; 
K-CS: 12.00–18.00
Telefon ügyfélfogadási időben: 
+36-30-493-4836

Védjük gyermekeinket a 
bántalmazástól, elhanyagolástól!

Klinger Magdolna a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat vezetőjének írása

Szociális
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Útravaló

Gyermekekkel foglalkozó pszichológus-
ként azt tapasztalom, hogy a legnagyobb 
kihívás a hétköznapokban a családok szá-
mára a nehéz érzések kezelése. Míg derű-
snek, vidámnak, boldognak lenni felemelő, 
addig például dühösnek ijesztő és félelme-
tes. Felnőttként már tudjuk, hogy minden 
érzelemnek helye van az életünkben, de 
mégis nehéz elég jól gyermekünk mel-
lett lenni, amikor forr, mint egy vulkán, és 
mindjárt felrobban. 

Zsófi például most nagyon dühös, mert 
a kisebb testvére éppen feldöntötte az 
építőkockákból készült várát, amelyen el-
mélyülten dolgozott. Tapasztalt szülőként 
észleljük a jeleket. Zsófi mindjárt rob-
ban, és a testvér óvatlan mozdulatából 
hatalmas vita kerekedik, nehéz lesz 
lecsillapítani a sok-sok kiszabaduló 
indulatot. Ebben a helyzetben felnőtt-
ként belekezdhetünk az együttes érze-
lemszabályozás folyamatába.

Mit is jelent ez pontosan?
Fontos, hogy egyszerűen csak jelen 

legyünk Zsófi mellett. Konténerez-
zük, azaz fogadjuk be az érzéseit, ne 
hagyjuk vele magára. Szavak nélkül 
is legyünk társai ebben a helyzetben. 

Kicsiként olyan nehéz ezt a sok-sok érzést 
egyedül cipelni. Vigyük ketten ezt a terhet 
gyermekünkkel. Tegyük egyértelművé, 
hogy mérgesnek, haragosnak lenni igenis 
szabad! Tiltások csakis a viselkedésre vo-
natkozzanak. Ne mondjuk, hogy ne legyen 
mérges, vagy azt, hogy ez csúnya dolog. 
Lehetünk dühösek, de nem tehetünk kárt 
sem magunkban, sem másban! A tárgyak-
ban sem. Segítsünk abban Zsófinak, hogy 
testi érzeteit azonosítani tudja. Kihangosít-
hatjuk, amit látunk, hogy most forró lehet 
az egész teste, piros az arca, feszültek az iz-
mai. Adjunk megoldásokat a kezébe! Ajánl-
juk fel, hogy az indulatokat valamilyen 

erőteljes mozgással jól le lehet vezetni. Ug-
rálhat, futhat, levegőbe bokszolhat. Felpat-
tanhat a szobabiciklire. Beszívhatja, majd 
kifújhatja a levegőt többször egymás után, 
hogy lufiként kiengedje a feszültséget. 

Kedves gyerekek! 
Ahogy Shonna Innes írja mesekönyvé-

ben, a harag olyan, mint a páncél. Hatalmas 
ereje van és páncélként megvéd a sérülé-
sektől. Ilyenkor süniként tüskéket növesz-
tünk. Azonban, ha túl sokáig hordjuk, klas�-
sz dolgokból maradhatunk ki. Ha dühösek 
vagyunk, beszéljünk valakivel, gondoljunk 
jó dolgokra. Segít, ha szép lassan kifújjuk a 

levegőt, és elképzeljük, hogy a nehéz 
érzések távoznak belőlünk.  A testünk 
segít abban, hogy üzeneteket küldjön 
a közelgő dühös viharról. Minden-
kinek ki kell találnia az egyéni mód-
szereket, hogyan csökkentheti belső 
viharát!

Könyvajánló: Shonna Innes: A harag 
olyan, mint a páncél

Dombi Annamária
tanácsadó szakpszichológus

Életünket átszövi az élet-halál, lét-elmúlás 
kérdése. Kisgyermekként már egészen ko-
rán megtapasztaljuk, milyen szomorú, ha a 
kedvenc játékunk tönkremegy. Nem min-
den megszerelhető, ám ugyanakkor sok 
minden megjavítható és meggyógyítható. 
Elengedés, újjáéledés része tehát földi éle-
tünknek.

Sőt, kimondatlanul is érezzük mindig, va-
lahogy többre vagyunk hivatottak. Ott van 
földi életünk vége után az örökélet iránti 
vágy. Milyen sokszor halljuk azoktól, akik 
szerettüktől már elbúcsúztak, hogy mint-
ha vele lenne, kísérne tovább. Ez is olyan 
emberi tapasztalat, amely valósággá teszi 
számunkra húsvét ünnepének igazi üzene-
tét: Jézus Krisztus kereszthalálával és feltá-

madásával megváltott minket és szélesre 
tárta előttünk az örökélet kapuját. Valóban 
létezik az öröklét, ahol lelkünk tovább él. 
Megmagyarázhatatlan, mégis megtapasz-
talható. Isten legnagyobb ajándéka az em-
beriségnek. Nem értelmetlen és céltalan 
az életünk, hanem igenis örök boldogságra 
lettünk hivatottak.

Húsvét öröme az élet öröme. Húsvét üze-
nete, hogy valóban van feltámadás és örök-
élet, aminek mindannyian részesei, meghí-
vottai vagyunk.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok min-
den kedves Testvéremnek a feltámadt Jé-
zus által megáldott húsvétot!

Wilheim Péter
esperes, plébános

Húsvéti Szent Háromnap liturgiái: 

Üröm: nagycsütörtökön: 19 óra; nagy-
pénteken: 19 óra; nagyszombaton: 20 óra; 
húsvétvasárnap: 9 óra; húsvéthétfő 9 óra

Pilisborosjenő: nagycsütörtökön: 17 óra; 
nagypénteken: 17 óra; nagyszombaton: 17 
óra; húsvétvasárnap: 10:30; húsvéthétfő 10 
óra

Plébániai elérhetőségek: 
2096 Üröm, Fő utca 47. 
Tel. (+36) 26/950-879, és a Facebookon

A harag olyan, mint a páncél

Húsvét az örökélet bizonyítéka

19



hírmondó

Hírek röviden
ÚJ DÍSZPOLGÁRA VAN A FALUNAK

„Pilisborosjenő Díszpolgára” cím annak a magánszemélynek ado-
mányozható, aki

•	 lakosa vagy lakosa volt a településnek, és a közösség érde-
kében kifejtett tevékenységével, magatartásával a település 
anyagi és/vagy szellemi értékeinek gyarapítását eredménye-
sen segítette elő,

•	 egész életművével, kiemelkedő munkásságával az egyetemes 
haladás, kultúra, művészet vagy tudomány ügyét szolgálta, 
hozzájárulva ezzel községünk jó hírnevének növeléséhez.

•	 kiemelkedően eredményes tevékenységet fejtett ki önzetlen 
és áldozatkész munkával az alábbi területek valamelyikén: 

a)   a község szellemi és anyagi életének fejlesztésében,
b)    az oktatás-, a közművelődés-, az egészségügy fejlesztésében,
c)    a hagyományok és a kulturális örökség megőrzésében,
d)  az emberi kapcsolatok jobbításáért a község és más település 
lakói közötti együttműködés kialakításában,
e)  a természeti- és épített környezet megóvásában.  
A képviselő-testület január 31-i ülésén döntött a kérdésben, és dr. 
Csányi Mártát találta érdemesnek a címre az ajánlások alapján, és 
ezt Tömöri Balázs polgármester az 1848-49-es forradalom és sza-
badságharcról szóló megemlékezésében jelentette be. 
Dr. Csányi Márta falunkban élő orvos, aki rengeteg szervező 
munkával, odafigyeléssel, támogatással segítette az utóbbi évti-
zedekben a helyi lakosokat. Szakmai tudására, segítségére folya-
matosan számíthattunk. Készséggel állt mindig is a lakosság és az 
önkormányzat rendelkezésére. Példaértékű, ahogyan orvosként 
segíti a nehézsorsúakat és az időseket sokszor ingyenes vizsgá-
latokkal, az önkormányzat tevékenységét pedig szakmai tanács-

adással, szervezéssel. 
Kiemelkedő szakmai 
munkássága mellett 
a civil életben is aktív 
szervező. Neki kö-
szönhetjük többek kö-
zött a komatál megho-
nosítását, a szombati 
Vedd együtt piacot, az 
erdei Mikulást, a ka-
rácsonyi cipősdoboz 
akciót és egyéb ado-
mánygyűjtéseket, a 
Jenői advent elődjét, 
a Luca napi vásárt, a 
Kerekes Majálisokat, 
sok bolhapiacot. A 
Jövő Jenő alapítvány 
kuratóriumi tagjaként 

hátrányos helyzetű gyermekek napi klubtevékenységét és egyéb 
programjait szervezte, évekig vezette a Nagycsaládosok Országos 
Egyesületének helyi csoportját. Aktívan részt vesz a falu program-
jainak terjesztésében, mindezt népes nagycsaládja mellett. Pár ki-
ragadott példa a testületnek megküldött lakossági méltatásokból: 
„a község megkerülhetetlen jóakarója”; „alázatos és alapos orvosi 
munkája is biztonságot nyújt Borosjenő lakosainak”; „igazi, Is-
ten adta őserővel, energiával rendelkezik, amivel teremteni tud 
és amit jó célokra fordít”; „közösséget teremteni, megtartani és 
alázattal szolgálni nem sokan képesek”; „megvédi a gyengébbet 
és minden segítséget megad”; „könnyű és nemes őmellé beállni a 
sorba”; „ismertségét és kapcsolatait emberek, a közösség tagjai-
nak összekapcsolására használja”; „véleményét nem rejti véka alá, 
de mértékadó véleményét, tanácsait, csak valóban fontos ügyek-
ben osztotta meg a falu közösségével”; „mindig maga elé helyez 
másokat”; „többfrontos életet él, modern nő, aki tiszteletben tart-
ja a konzervatív értékeket”; „nemcsak beszél arról, hogy tegyük 
jobbá a világot, hanem meg is cselekszi mindazt, amire lehetősége 
van”; „azt gondolom, hogy nagyon sokat tett azért, hogy a falunk 
jobb hellyé váljon”; „nagyon szerény, ami miatt végtelenül nehéz 
lesz neki ezt a sok mindent olvasnia/hallania”.
Dr. Csányi Mártának a díjat kérésére szűk körben adjuk át.

SZIMETH GÉZA KÖSZÖNTÉSE

Szimeth Géza bácsi, falunk díszpolgára február 12-én volt 90 éves, 
ezért Tömöri Balázs polgármester és Komlós Tibor alpolgármes-
ter köszöntötte őt és kívántak neki az egész falu nevében boldog 
születésnapot. A nappali falán, kiemelt helyen csodálhatták meg 
Bartha Ágnes zománcképét, melyet még ötvenedik születésnapjá-
ra kapott a falutól. Géza bácsi szellemileg fantasztikus állapotban 
van, sokat mesélt a régi időkről. Életét bővebben megismerhetük 
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a Zsákfalvi Riporter 2019. novemberi számából, ahol Máté Krisz-
tina beszélgetett vele. Megtudhattuk, hogy „ötven éven keresztül 
énekelt kántorként a híveknek Pilisborosjenő katolikus templo-
mában, magyarul és németül. Ez idő alatt nyolc papot szolgált, de 
nem csak őket, hanem a teljes faluközösséget.” Géza bácsi sváb 
család leszármazottja és az államosítások akadályozták meg, hogy 
pap lehessen, így cserélte fel a reverendát orgonára. 1958-ban 
volt az esküvője Szegedi Erzsébettel, aki maga is sváb családból 
származott. 1963-ban építették Rózsa utcai házukat, egész közel 
a templomhoz. Erzsi néni 2019-ben hunyt el, több mint hatvan 
együtt töltött év után. Minden egyházi teendőt Géza bácsi látott el, 
a sekrestyésséget, pénztárosságot, gondnokságot, adminisztráci-
ót, ebben a felesége is segítte. Része volt abban, hogy a keresztes 
nővérek a faluban telepedtek le, majd 17 éven át segített a svájci 
anyaotthon által küldött adományokat a faluban rászorulókhoz 
juttatni vagy éppen a templom, kápolna és Kálvária állagát védeni. 
„Milyen szép is az élet, amelyben a zene szerves része a mindenna-
poknak.” Isten éltesse Géza bácsit!

HÁLÁVAL GONDOLUNK FALUNKAT SZOLGÁLÓ ÉLETÉRE

Február 27-én, életének 84-dik évében elhunyt falunk díszpolgára, 
Stankovics János Életéről röviden: 1940. április 13-án a Bakonyal-
ján született, mivel azonban 1951-ben elvették a család malmát, 
ezért Budapestre került elektroműszerész-tanulónak. 1958-ban a 
kispesti Műszergyárban helyezkedett el, ott ismerte meg feleségét 
is, Henczl Ilonát, aki mindenben társa volt. 1979-ben vettek telket 

Pilisborosjenőn, a mai Kevélyhegyi úton, melyet eleinte hétvégen-
te látogattak, majd 2000. június 14-én – építkezést és nyugdíja-
zást követően – véglegesen kiköltöztek Budapestről. A nyolcvanas 
években csak gyalog lehetett feljutni a hegyre az agyagos, csúszós 
úton, nagy szerepe van abban, hogy ma már van aszfaltos út, köz-
világítás, vezetékes víz és csatorna a belterület határáig. János első 
civil akciója az volt a nyolcvanas évek elején, hogy sínkövet hozatott 
az útra. Ezután a közvilágítás szervezésében vállalt aktív szerepet, 
ugyanis 1987-ig áram sem volt a hegyen. 1990-ben valósult meg 
az aszfaltos út lakossági gyűjtésből, melyet ő koordinált. 1995–96-
ban a csatornaépítés szervezésén dolgozott. Ugyanekkor, szintén 
lakossági hozzájárulással, megépült egy törpe vízmű a Csalogány 
köz sarkán, amely azóta 15 család vízellátását biztosítja – ebben 
is nagy szerepe volt. János ezután is a Kevélyhegyi út szépítésén, 
rendben tartásán dolgozott, saját pénzén kukákat helyezett ki a 
turistáknak. 2014-ben, szintén a lakók anyagi hozzájárulásával, 
kialakították a pihenőt. Rendszeresen készített tájékoztató anya-
gokat szomszédainak hasznos telefonszámokkal, információkkal. 

Évekig vállalta a Hírmondó eljuttatását 120 családhoz, 2019-ben 
segített az utcanevek feltérképezésében. Hálával gondolunk fa-
lunkat szolgáló életére, nyugodjék békében! Őszinte részvétünk 
feleségének, Ilonának! Temetése – lapzárta után – 2024. március 
27-én volt a pilisborosjenői temetőben.

             

JANUÁR ÓTA ÚJ KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐ DOLGOZIK A FALUBAN

A közterületek rendje és tisztasága mindannyiunk közérzetét, 
biztonságérzetét befolyásoló tényező. Január óta új közterület 
felügyelőnk van, akit arról kérdeztünk, hogy a lakosok általában 
gyakran észlelt problémái közül mennyit sikerül neki kezelnie a 
munkaidő keretein belül és milyen egyéb feladatai vannak még, 
mi a benyomása a faluról a többi szolgálati helyéhez képest. 
Pintz Tibor válaszul elmondta, hogy 2004 óta dolgozik közte-
rület-felügyelőként. Dolgozott Szentendrén, majd kisebb köz-
ségben és végül a III. kerületben, mielőtt idejött. Azt tapasztalja, 
hogy itt családias a hangulat, az emberek még gyakran köszön-
nek egymásnak, leáll-
nak beszélgetni is. A 
munkája itt igen sok-
rétű, a közterületek 
rendje, tisztasága és a 
szabálysértések meg-
akadályozása, illetve 
szankcionálása min-
denhol feladata volt, 
de itt Pilisborosjenőn 
még kiegészült az en-
gedélyek (behajtási-, 
tűzgyújtási-, fakivágási 
és közterület foglalási engedélyek) kiadásával, mellyel máshol 
külön ügyintéző foglalkozik. Idejét igyekszik terepen tölteni, és 
ha látja a mobilján, hogy sürgős engedélykiadásra van szükség, 
akkor visszatér a hivatalba. Igyekszik az egész falut bejárni. Ha 
illegális szemétlerakást tapasztal (főleg Malomdűlőn), akkor 
szól a gondnokságnak, ha roncsautót észlel, akkor a hivatal költ-
ségére tudja elszállíttatni. A póráz nélkül kutyát sétáltatókkal 
elbeszélget, a szabálytalanul parkolókkal szintúgy, általában ez 
elég szokott lenni. Ami kellemes meglepetés a számára, hogy itt 
Pilisborosjenőn a közterületekre való kipakolás nem olyan mér-
tékű, mint máshol, ahol a településeken úton-útfélen azzal talál-
kozik az ember, hogy hegyekben áll a sóder, homok vagy éppen 
egy konténer. Kiránduló szezonban lesz olyan, hogy hétvégén fog 
munkát végezni hétköznap helyett, hogy segítsen megelőzni a 
tumultust. Jól érzi itt magát, a hivatali kollégák és Wéber Zoltán 
körzeti megbízott nagyon segítőkészek, hosszú távon tervez a fa-
luban maradni. Kéri, hogy emailen keressék a lakosok (kozteru-
let@pilisborosjeno.hu) és csak sürgős helyzetben a telefonszá-
mon (+36 30 605 2577).

Február végén Tömöri Balázs polgármester és dr. Horti Ist-
ván jegyző a pilisvörösvári rendőrörsön járt megismerkedni 
az új őrsparancsnokkal, Berkes Péter őrnaggyal. Egyeztettek 
a helyi közbiztonsági helyzetről, a traffipax kihelyezéséről, az 
állatmérgezés ügyében tett feljelentéséről a Pilisborosjenői 
Polgármesteri Hivatalnak, illetve arról, hogy az online csalás, 
bűnözés akut probléma a térségben: a pilisvörösvári rendőr-
őrsre átlagban napi három bejelentés érkezik, egyenként mil-
liós károkozásról e tárgyban.
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Iskolai életképek 
Kazinczy-versenyt tartottunk a 3-4. évfo-
lyamon, ahol a csodásan teljesítő diákjaink 
örömteli olvasásában gyönyörködhettünk.

A Nebuló Alapítvány egy kamerás ete-
tőt vásárolt annak érdekében, hogy meg-
figyeljük a madárvilágot. Az ebédlőben 
elhelyezett kivetítő segítségével közös az 
ebéd az iskolai erdő szárnyas lakóival, akik 
megszokták az új etetőt és a kamerát is, mi 
pedig gyönyörködhetünk a látványban.

Tóth – Barkóczi Nóra 6. a osztályos ta-
nulónk a Pálmay Lóránt matematika tehet-
séggondozó versenyen I. helyezést ért el. 
Szeretettel gratulálunk!

Itt a farsang, állt a bál az alsóban dzsun-
gel témában, a felsősök cirkuszi hangulatot 
varázsoltak.

A Német versmondó verseny házi 
fordulóján Taskovics Jánosné és Horváth 
Kornélia voltak a zsűri tagjai, köszönjük a 
munkájukat! Iskolánkat nyolc tanuló kép-
viselte a kistérségi német vers-és próza-
mondó versenyen március 5-én: Molnár 
Borbála 1.b, Kiss Kornél 2.a, Kovács András 
3.a, Kovács Anna 3.b, Fazekas Bernadett 
4.a, Molnár Marvin 4.b, Bajkó Panna 5.a, 

Tóth-Barkóczi Nóra 6.a.
A gyerekek szépen felkészültek, gyönyö-

rűen szavalták a verseket. Köszönjük a fel-
készítő tanárok és szülők munkáját! Bajkó 
Panna 1. helyezést ért el, így továbbjutott a 
megyei versenyre. Gratulálunk!

Új ÖKO banditákat avattunk
Az 1. szintet elérők kendőt kaptak, a 2. 

szintesek sapkát, míg a harmadik szintű 
díjazottak egy kulaccsal büszkélkedhettek. 

Ők a friss banditák és avatottak: Adorján 
Alma 1.b, Nazari Maya 1.b, Székás Zita 1.b, 
Fábián Lili 1.b,  Bári Lili 1.b, Czigány Sára 
1.b, Orosz Levente 1.b, Kiss Kornél 2.a,  Kő-
műves Hanga 2.a, Anwar Jázmin 2.a, Varga 
Vivien 3.a, Adorjányi Emma 3.a, Tordai Gel-
lért 3.a, Andrónyi Blanka 3.a, Nagy Olivér 
3.a, Csiszér Gréta 3.a, Somfai Hanna 3.a

2. szint:
Fekete-Káró Zsombor 3.a, Katula Csen-

ge 3.a, Bence Saci 3.a, Kovács András 3.a, 
Bajkó Mátyás 3.a  Czech Lujza 3.a, Galgóczi 
Jázmin 4.a, Ouisse Luca 4.a, Rácz Regina 4.a

3. szint:
Fekete-Káró Szonja 

4.a, Petkovic Milán 4.a, 
Molnár Franciska 4.a, 
Sasi-Tusor Tamara 4.a  
Gratulálunk!

A Zrínyi Ilona Ma-
tematika verseny 
területi fordulóját az 
iskolánk tartotta hat 
körzetes iskola tanuló-
inak. A verseny várme-
gyei-körzeti fordulóján 
Szentesi Anett 5.b osz-

tályos 14., Tóth-Barkóczi Nóri 6.a osztályos 
10., és Kovács Kristóf 6.a osztályos tanuló 6. 
helyezést ért el. Gratulálunk!

A Pénz7 keretén belül a gyakorlatban, 
majd saját fejlesztésű társasjáték segítsé-
gével gyűjthettek, dönthettek, majd költ-
hettek a 3. évfolyamon tanuló diákjaink.

Nemzetiségi Kórustalálkozón vettünk 
részt Biatorbágyon. Az iskola kórusa elő-
ször jelent meg ilyen rangos versenyen, 
ahonnan nagy örömünkre arany oklevelet 
hoztak haza. Gratulálunk!

Csocsó bajnokság: 
2-3. évfolyam: 
I. Hübner Benedek 2.a
II. Andrási Álmos 3.b
III. Molnár Miklós 2.a

4-6. évfolyam:
1. Nováki András 4.a
2. György Hanna 6.a
3. Barta Balázs Szabolcs 5.a

Ping-pong verseny
I. Bendzsa Gergő 8.a
II. Ladenberger László 5.b
III. Andrónyi Bálint 4.a
IV. Krémer Szonja 2.a

Sakk verseny 
I. Ferwagner Márton Ádám 5.a
II. Dzsupin Balázs 4.b
III. Orosz Kende 3.a
IV. Gábeli Kristóf 3.b

Rubik kocka verseny
felsősök:
I. Besenyei András 6.a
II. Kun István 5.b
III. Ferwagner Márton Ádám 5.a
IV. Tokár Mátyás Alfréd 5.a
alsósok:
I. Bíró András 3.a
II. Molnár Borbála 1.b
III. Csepinszky Eszter 4.b

A Diákönkormányzat hírei: Sportprogramok a DÖK szervezésében

Oktatás
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Történetünk

Legtöbbször az épületek lábazatán kváder-
kő formában, vagy a teljes utcai homlokza-
ton faragott kőburkolatként jelenik meg. Az 
ófaluban szép kapuoszlopok, kerékvetők 
és kútkávák is készültek ebből a helyben 
bányászott anyagból. Az emlékhelyeket, 
sírokat és kereszteket is természetesen eb-
ből a kőből faragták. A házak, pincék, hidak, 
kerítések és támfalak építéséhez egykor ki-
zárólag ezt az anyagot alkalmazták. A kön�-
nyen hozzáférhető helyi anyagot más célra 
is felhasználták: a háziállatok részére itató 
vályúkat, növények részére virágtartókat 
faragtak belőle. A szőlőprések alaplapjait is 
sokszor finomszemcsés homokkőből készí-
tették.

Maga a kő sok helyen megjelenik a kör-
nyező tájban is. Főleg a még működő és a 
felhagyott kőbányákban, de a külterületi 
földutaknál és ösvényeknél is előfordul.

A helyi földrajzi- és utcanevekben is meg-
jelenik az anyagra történő utalás. Például 
Kőfaragó és Kőfuvaros utca, Köves-bérc. Az 
említett utcanevek egyben a helyben űzött 
foglalkozásokra is utalnak. Számos helyi 
lakosnak jelentett megélhetést a helyi kő 
bányászata, feldolgozása, szállítása.

A bányákban a fő termék és egyben a fő 
jövedelemforrás az előfaragott tömbkő volt. 
Robbantást nem alkalmaztak, a bánya falá-
ból előfúrással és vasékekkel hasították le a 

nagy kőtömböket. Ezekből még a bányában 
legalább fél tonna súlyú, nagyjából téglatest 
formájú kőtömböket nagyoltak ki, és úgy 
szállították ezeket főleg Budapestre, első-
sorban középületek építéséhez.

Pilisborosjenőn az utóbbi évtizedekben 
sajnos több, településképi szempontból 

meghatározó és értékes házat elbontottak. 
A bontás során az értékes kövek, ill. kőszer-
kezetek sokszor eltűntek az épületekkel 
együtt.

A védelem elsődleges célja a meglévő kő-
szerkezetek megmaradásának, funkcióját 
betöltő állapotának biztosítása és a további 
állagromlás, megsemmisülés, eltűnés meg-
akadályozása. Sem az egyedi kőszerkeze-
tek, sem a bontott kőanyag nem szállítható 
el a településről. 

Az egyedi védelemhez kapcsolódó, álta-
lános tulajdonosi kötelezettségeket az új 
Településkép Rendelet szabályozza.

A kőszerkezetekre vonatkozó külön kö-
vetelmény, hogy ezeket az épületek kőfala-
inak kivételével nem szabad sem levakolni, 
sem lefesteni. A meghibásodásokat csak a 
kő eredeti struktúrájának megfelelő, ahhoz 
illeszkedő javítóanyaggal és technológiával 
lehet kijavítani.

A feleslegessé váló egyedi kőszerkezete-
ket egészben, a falazatokat, boltozatokat al-
kotó kőanyagot ömlesztve kell beszállítani 
az önkormányzat által kijelölt kőtárba. Az 
új építést vagy rekonstrukciót végző épít-
tetők a kőtárból igényelhetik a számukra 
megfelelő egyedi kőszerkezeteket, vagy az 
ömlesztett kőanyagot. 

Pilisborosjenő védett kövei
Településtörténeti és településképi szempontból nincs még egy ilyen meghatározó anyag, 

mint a helyi homokkő. A Diákönkormányzat hírei: Sportprogramok a DÖK szervezésében
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Óvodai életképek
Szabóné Kárpáti Klára óvodapedagógus képes beszámolója

Február elején már lestük a híreket, kibújik- e a medve a barlangjából, 
jön-e már a tavasz, vagy még marad a hideg. 

Nagy örömünkre a tavasz ko-
rán jött, sokat lehetünk az 
udvaron, elkezdhettük a kora 
tavaszi kerti munkákat az ovi-
ban. Minden bizonnyal jól bú-
csúztathatták el a csoportok 
a telet a farsangi mulatságo-
kon! Nem véletlenül kántáltuk 
óvodaszerte: ,,Jöjjön a tavasz, 
menjen a tél! Kiűzzük a be-
tegséget, behozzuk az egész-
séget!..." Erre bizony nagy 
szükség is van, mert talán az 
idei tanév legbetegesebb idő-
szakán vagyunk túl. No, de bí-
zunk benne, itt az új évszak, a 
jó idő, s nem lesz ennyi beteg 
gyermek és felnőtt.  

Közben elkészült a Mind-
szenty utcai épület alvógalé-
riája és az új mosdók a galé-
rián, melyek megkönnyítik az 

óvodai mindennapokat. S bár 
több lépcsőben, de a csopor-
tok mostanra visszaköltöztek 
saját termeikbe. Külön köszö-
net a szülőknek, akik hétvégi 
pihenésükből lecsípve egy 
kis időt, segítették a takarí-
tást, rendezkedést. A Katica 
csoport pedig az új épület el-
készültéig rendezkedett be a 
tornateremben. 

Március 14-én megemlé-
keztünk -óvodás módon-tör-
ténelmünk jeles eseményéről: 
énekkel, verssel, bábozással, 
meneteléssel...

Nagy izgalommal és szere-
tettel vártuk Gergely napon 
a régi ovisokat, akik a nagy-
csoportosokat hívogatták 
énekkel, tánccal az iskolába. 
3-4 együtt töltött év után már 

gyerek, szülő, óvónéni készül, 
lélekben mindenképpen, az 
elválásra. Pár nappal később 
pedig a tanítónénik jöttek hoz-
zánk egy kis ismerkedésre.

S mi fog történni az elkö-
vetkezendő hetekben? Víz 
világnapja, Húsvéti készülő-
dés, Föld napja, Madarak és 
Fák napja (csoportjaink részt 
vesznek a ,,Dalol az erdő" el-
nevezésű programon), Anyák 
napja, Ballagás s persze sok-
sok játék, mese, mondóka, raj-

zolás...
Közben már nagyon várjuk 

április 20-t, ahol a leendő kis-
csoportosok, szüleikkel együtt 
megismerkedhetnek, mindkét 
épületünkben, az óvónénikkel. 
Kérjük váltócipőt hozzanak 
magukkal! Április 22-23-án 
pedig óvodai beiratkozás. 

Nevelés
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Nevelés

Hol tart az óvodabővítés és 
konyhafelújítás projekt?

Óvoda bővítés:
A további 3 csoportszoba ki-

vitelezése az ütemtervhez ké-
pest az időjárási körülmények 
miatt, minimális csúszásban 
van. A födém betonozása meg-
történt, az oromfalak építése 
is a végéhez közeledik.  A cso-
portszobákhoz kapcsolódó te-
raszok körül drasztikus terep-
rendezés szükséges, ezért a 
kültéri focipálya ideiglenesen 
elbontásra kerül. A kivitelezés 
során kivett fák áttelepítésre 
kerültek. A megváltozott te-
repviszonyok miatt a kivitele-
ző az óvoda és bölcsőde terü-
letére érkező víz kezelésére új 
vízelvezető rendszert tervez.

Óvodai alvógaléria felújítás:
A Mindszenty u. 1. szám 

alatti épületben az alvógalé-

riákhoz tartozó vizesblokk 
kialakítása befejeződött. 
Jelenleg a mosdókhoz szük-
séges kiegészítő eszközök, 
kéztörlő, szappantartó stb. 
beszerzése zajlik. A tűzjelző 
rendszer kiépítésén túl az 
alvógaléria melegburkola-
tát is kicserélték.

Óvoda konyha felújítás:
Az óvoda konyha felújítás 

a legvégső stádiumához ér-
kezett. A konyhai eszközök 
beüzemelése megtörtént. A 
konyhatechnológia üzemel-
tetéséhez szükséges okta-
tást megtartották a konyhai 
személyzet részére. Ezzel 
párhuzamosan a műszaki 
átadás-átvételi eljárás alatt 
készített hibalistán szereplő 
hiányosságok pótlása is meg-

kezdődött. A NÉBIH által tar-
tott előzetes hatósági szem-
le eredményeként a konyha 
praktikusabb üzemeltetését 

biztosító egyéb funkciók kiala-
kítását is elvégeztetjük a kivi-
telezővel, amelyek nem képez-
ték a kiviteli terv részét.

Boros Gábor műszaki ügyintéző beszámolója

Incidens az 
óvodai étkeztetésnél

Súlyos esemény történt a Mesevölgy 
óvoda és bölcsőde intézményünkben, 
aminek kapcsán öt gyerek biztos-ami-biz-
tos kórházi vizsgálatra került ételmérge-
zés gyanújával, de szerencsére már más-
nap reggel hazamehettek, mind épen és 
egészségesen. A mulasztást elkövetők, 
felelősök felajánlott lemondásait nem fo-
gadtam el az ügyben. Azért, mert azt ta-
pasztaltam, hogy az eset, mely több hiba 
összeadódása folytán alakult ki, mélyen 
megviselte az összes résztvevőt, és azóta 
is minden óvodai kolléga azon dolgozik, 
hogy még véletlenül se fordulhasson elő 

hasonló – nagyon komoly lecke volt ez 
minden érintettnek. Azt gondolom, hogy 
velük nem is fog ilyen előfordulni, az élel-
miszerbiztonság és a kémiai biztonság té-
májában minden előírást túlteljesítenek a 
jövőben.

A saját, óvodai belső vizsgálaton túlme-
nően kormányhivatali szervek, a NÉBIH, 
az ÁNTSZ jogutódja élelmiszerbiztonsági 
és kémiai biztonsági szempontú teljeskö-
rű helyszíni vizsgálatot tartott, a rendőr-
ség is eljárást indított foglalkozás köré-
ben elkövetett gondtalan veszélyeztetés 
okán. A lezajlott ellenőrzések által előírt 

változtatásokat pár napon belül meg kel-
lett valósítani, és a következő héten már 
minden hatóság vissza is ellenőrizte, 
hogy teljesültek-e ezek. Az elkövetett mu-
lasztás és hibák miatt vélhetően bírságot 
fogunk kapni, de egyelőre mindenki azon 
dolgozott eddig és azt ellenőrizte, hogy 
ne álljon fent szabálytalan helyzet. Az 
óvodai belső ellenőrzés befejeződött, és 
az érintett személyek felelősségre vonása 
megtörtént. A hivatal részéről a végső ér-
tékeléssel a rendőrségi vizsgálat eredmé-
nyét mindenképpen megvárjuk.

Tömöri Balázs polgármester összefoglalója
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A NEBULÓ ALAPÍTVÁNY 
2023. ÉVI BESZÁMOLÓJA

Bevételek összesen: 4.325.023 Ft. Kevély 
körözés: 600.000 Ft, önkormányzati támo-
gatás: 1.226.890 Ft, iskolagála: 250.000 Ft, 
adó ’% felajánlás: 1.838.133 Ft, adomány: 
60.000 Ft, Jane Godall Intézet: 100.000 
Ft, Zrínyi befizetés 92.000 Ft, ÖKO café: 
108.000 Ft. 
Kiadások: utalások: 2.460.801 Ft paraván, 
nevezési díj, fűrészáru, csúszda, térelválasz-
tó, gyermeknapi csúszda, utazó Planetári-
um, izzó projektorba, JBL, mikrofon, Ülj le 
mellém pad, esővízgyűjtők, erősítő. Szám-
lás kifizetések: 1.845.831 Ft logikai játékok, 
farsang, csoki, ÖKO kirándulás, tanulmányi 
kirándulások (Balaton, Állatkert, Magyar 
Nemzeti Múzeum, Történeti Múzeum, Vár-
múzeum, Fellegvár, Velencei-tó, jutalmak 
(könyvek, díjak, bögrék, pólók), díjak, kará-
csonyi ajándékok, fülhallgatók, sakk, társas, 
kártyák, ütők.   
Az alapítvány részletes könyvelése az igaz-
gató irodában megtalálható. Köszönjük a 
támogatásokat! 

A NYUGDÍJAS KLUB ÉLETÉBŐL

A Klub számára is véget ért a téli szünet. Az 
adminisztráció elvégzésével segítettük a fa-
luba kihelyezett tüdőszűrés munkáját. Szín-
házban is jártunk. Az Operettszínházban az 
"Orfeum mágusa" és a "Mosoly országa", a 
József Attila Színházban a "Vízkereszt vagy 

bánom is én" című előadásokat láttuk. A 
klubunk hagyományosan megrendezte a 
farsangi mulatságot. Jelmezbe öltöztünk, 
isteni fánkokat, sütiket ettünk. A szokásos 
fergeteges zenére kifulladásig roptuk a 
táncot. Nőnapi összejövetelünkön klub-
társunk, Molnár Zoli gitárral kísérve ked-
ves dalokkal köszöntötte a nőket. Tömöri 
Balázs polgármester úr és Jávor Csaba, a 
Művelődési Ház és Könyvtár vezetője sem 
feledkezett meg rólunk, szép szavakkal, 
virággal tiszteltek meg bennünket. A kelle-
mes hangulatú délutánt sütizéssel, beszél-
getéssel tettük teljessé. Márciusban ismét 
megkezdjük kalandozásainkat. Első kirán-
dulásunk Olaszországba, Velencébe vezet, 
melyet már izgatottan várunk, ott szerzett 
élményeinket a következő számban fogjuk 
elmesélni.	                  Mihályi Zsuzsa

AZ ÖNKÉNTES TŰZOLTÓK HÍREI

Lakosok, Támogatóink! A cikk írásakor, 
kevesebb, mint 12 óra telt el azóta, hogy 
önkénteseink hazaérkeztek Visegrádról a 
Hotel Silvanust ért káresettől. Mi nem sok-
kal 12 óra után kaptunk riasztást a Fővárosi 
Katasztófavédelmi Igazgatóságon keresz-
tül, hogy vonuljunk a visegrádi káresethez, 
ahol minden kézre szükség van. Egyesüle-
tünk 9 fővel, egy gépjárműfecskendővel és 
egy műszaki mentőszerrel érkezett a hely-
színre, ahol a III. kerületi hivatásos tűzoltók 
mellé beosztva este 7 óráig segítettünk a 
végleges oltási és utómunkálatokban. A tűz 
megfékezésében a hivatásos egységekkel 
együtt 12 önkéntes tűzoltóság és számos 
önkéntes mentőszervezet összesen több 
mint 100 tagja vett részt.

Továbbá örömmel jelentem, hogy a Nem-
zeti Együttműködési Alap NEA-23-as nyer-
tes pályázata után idén a NEA-24 pályázat 
keretein belül ismét sikerült 1 millió forin-
tot elnyernünk felszereléseink fejlesztésé-
re.

Akinek az érdeklődését felkeltett egye-
sületünk mun-
kája, és kíváncsi 
hogyan zajlik egy 
riasztás, az alábbi 
QR kódon keresz-
tül tekintse meg 
„Egy riasztás tör-
ténete” című írá-
sunkat.

Czöndör Ádám

NEM VAGY EGYEDÜL KLUB
Szeretném bemutatni újdonsült klubo-
mat mindenkinek. Egy kis helyi közösségi 
klubot álmodtam meg társasjátékkal, kö-
zösségi játékokkal, beszélgetős (nem vita) 
klubbal, közös programszervezéssel – ki-
rándulások, szünetek alatti ötletelések, tú-
rák, strandolás, városnézés … minden, amit 
együtt és közösen lehet.

RENDELKEZZEN HELYI SZERVEZET JAVÁRA AZ 1%-RÓL!

Civil kurázsi

26



hírmondó

Civil kurázsi

Egy klub egyedülállóknak, magányosaknak, 
egy klub unatkozóknak és azoknak akik sze-
retnének csatlakozni egy helyi kis közösség-
hez, egy helyi kis csapat/közösség építéséhez. 
Találkozzunk áprilistól hetente péntekenként 
17-18 óra között a Pilisborosjenői faluház-
ban!
Kiknek szól? 
Bárkinek és mindenkinek kortól, nemtől füg-
getlen! 
Lehetsz fiatal, középkorú és akar idősebb, aki 
egy jó helyet, társaságot keres, ahol biztonsá-
gos környezetben a saját közegében együtt, 
de semmiképp sem egyedül, velünk lehet 
Várok nagy szeretettel mindenkit! 
Dudás Zs Nikoletta

JENŐI KOCKAVETŐK

Az idei második adag társasjáték adományt 
is átadtuk a könyvtárnak, amelyet a Jenői 
Kockavetők klub gyűjtéséből vásároltunk. 
Ezúttal haladóbb játékokkal töltöttük fel 
a kölcsönzőt. A Twilight Struggle az egyik 
nagy öregnek számít a stratégia kategóri-
ában. A szovjetek, vagy Amerika oldalán 
tudjuk lejátszani a teljes hidegháborút egy 
kétfős, aszimmetrikus, kártyavezérelt küz-
delemben. A Kemetben egy elképzelt egyip-
tomi birodalmat kell felépítenünk egy iga-

zán kellemetlen istenség szerepében. A Cry 
Havoc pedig a sci-fi háborúzásra érzékeny 
idegszálakat bizsergeti egy területfoglalós, 
aszimmetrikus játékban. Végül, kölcsö-
nözhető a GMT COIN (counterinsurgency) 
szérájának hetedik darabja, amelyben Al-
géria függetlenségéért (vagy ellen) szállha-
tunk harcba. Történelem iránt érdeklődők-
nek nagyon érdekes lehet.
Köszönjük a klubtagoknak adományokat és 
folytatjuk tovább a bővítést!

Molnár Miklós

A 2097 CSOPORT EGYESÜLET HÍREI

A 2097 Csoport Egyesület önkéntesei 
március 16-án a Falugondnokság támoga-
tásával összesen 23 fát ültettek el Pilisbo-
rosjenőn. A Budai út Bem és Bajcsy utcák 
közötti szakaszán pótoltunk 9 díszalma és 
díszgalagonya fát, a Fő úton az Ilona utcától 
kifelé 12 enyves éger került a patakpartra, 
valamint a Júlia lépcső is két új fát kapott. 
Lapzártakor folyik a 2097 Csoport Egye-
sület Tisztítsuk meg az országot II kiírá-
sára készülő pályázatának előkészítése, 
melynek során a tervek szerint több 10m3 
szemét összeszedését és elszállíttatását kí-
vánjuk megszervezni. A pályázat két évvel 
ezelőtti előző fordulójában több helyszí-
nen szerveztünk lakossági szemétszedést, 
valamint annak a pályázatnak köszönhető-

en, gépi és kézi szemétszedés segítségével 
tisztult meg a Moser árok, mely így már 
gyalogosan is bejárható.

ÜNNEPI FALUSZÉPÍTÉS

Török László felvetésére szemétszedésre 
volt lehetőség 2024. március 15-én délelőtt, 
ahol a lelkes résztvevők az újtelepi buszme-
gállótól kiindulva járták be a környéket, 
hogy az ünnep délutánját már egy tisztább 
faluban tölthessék. 
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Yasmina Reza: Babilon
A 62 éves szabadalmi mérnök, Elisabeth 
Párizsban él tanár férjével, Pierre-rel. 
Egy nap tavaszváró partit rendeznek csa-
ládtagjaikkal és barátaikkal, és az utolsó 
pillanatban a szomszédjukban élő párt 
is meghívják. Az este véres katasztrófá-
ba torkollik. Yasmina Reza regénye arról 
szól, mi történik, ha valaki a következmé-
nyekkel nem számolva ki meri mondani a 
véleményét, mi visz rá egy átlagembert az 
erőszakra, és felfedi a hajszálrepedéseket 
az unalmasnak tűnő hétköznapokon. Ott-
honosság vagy hazátlanság, valódi társak 

vagy társas magány, nosztalgia vagy fájó emlékek? Mindez visszafo-
gottan, eleganciával, akárha a francia sanzonok világába lépnénk.

Elena Ferrante: A felnőttek hazug élete
Felnőni? Mi végre? Ki mondja meg, hogy mi 
lesz belőlünk és kire fogunk hasonlítani?
Valami baljós dolog történik Giovanna bájos 
gyermekarcával, és lassanként kiütközik raj-
ta a kamaszok rusnya undoksága. De vajon 
tényleg így állnak-e a dolgok? Melyik tükröt 
válassza az ember, hogy visszataláljon önma-
gához és megmeneküljön?
A gyermekarc szépségének elillanását köve-
tően az új ábrázat utáni hajsza két Nápoly 
közt zajlik, amelyeket testvéri szálak kötnek 
össze, s amelyek kölcsönösen rettegik és 
gyűlölik egymást.

Paolo Cognetti: Nyolc hegy
„Bármi legyen is a végzet, a he-
gyekben lakik, a fejünk fölött."
Mikor a nagyvárosi Pietro szü-
lei hétvégi házat vesznek a pár 
tucat lelket számláló alpesi fa-
luban, szenvedélyes hegymá-
szó apja úgy dönt, ideje átadni 
fiának a tudását. Együtt járják a 
havasokat, sorra hódítják meg a 
több ezer méteres csúcsokat és 
fedezik fel a gleccsereket. Piet-
ro egyetlen játszótársa a vadóc 
pásztorfiú, Bruno lesz, aki meg-

mutatja neki a falu és az erdő elhagyatott, titkos helyeit, s 
akitől Pietro ellesi, hogyan élnek a hegyi emberek.
Felnőttként Pietróból világjáró lesz, a kőműves Bruno 
azonban sosem hagyja el szülőfaluját. Útjaik sok évtizeden 
át újra és újra keresztezik egymást a sötét fenyvesek és az 
eldugott tengerszemek között, hogy ismét valami újat ta-
nítsanak a másiknak. Az érzékeny és sűrű szövésű regény-
ben a két fiú rendkívüli kapcsolata mellett feltárul a hegyek 
különleges világa is, mely kegyetlensége ellenére felfogha-
tatlan módon ejti rabul az embereket.

Benjamin Labatut: Maniac
A huszadik század egyik legnagyobb 
zsenije, aki mindent átformált, amit ma 
modern technológiának nevezünk. Ön-
telt szörnyeteg, aki ellopja tudóstársától 
az egyetlen felfedezést, amely nem az ő 
fejében fogant meg, és úgy vetődik rá az 
ötletre, mint fenevad a véres koncra. Gon-
dos apa, aki előkészíti lánya útját egy nem 
mindennapi intellektuális pályafutáshoz. 
Kibírhatatlan férj, aki egyetlen nagy vá-
gyától is megfosztja feleségét. "A neve 
Neumann János Lajos volt. Más néven Jo-
hnny von Neumann."

A korszak tudományos életének talán legzseniálisabb és legössze-
tettebb figuráját kelti életre Benjamín Labatut. Lebilincselő regénye 
beszámoló a múlt század sötét szféráiról, felforgató gondolatairól és 
legnagyszerűbb elméiről.                                    

Jon Fosse: Reggel és este
Jon Fosse (1959) a kortárs norvég 
irodalom egyik legjelentősebb alak-
ja, sokan a mai Ibsenként emlegetik. 
2023-ban megkapta az irodalmi No-
bel-díjat.
Jon Fosse döbbenetes precizitással, 
sallangmentes őszinteséggel ír az 
élet két nagy eseményéről, a szüle-
tésről és az elmúlásról. Az emberi 
élet történéseit lajstromozza, szám-
ba veszi az unalomig megszokott 
mozdulatokat; álomszerű, melanko-
likus világba vezet, ahol összefolyik 
a kezdet és a vég, a reggel és este ideje.

Darabos Eszter 

Újdonságok a könyvtárban
Faluház
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Sváb sarok

Fára mászás, erdőjárás, futkározás 
a természetben 

Az első két tanévben a gyerme-
kek testi, lelki, szellemi és ideg-
rendszeri fejlődését a szabad 
játék segíti a legjobban, ezért a 
Waldorf-iskolákban a hagyomá-
nyos testnevelésóra csak a har-
madik évtől jelenik meg, addig a 
gyerekek szabadon játszhatnak, 
sokat kirándulnak. Pilisborosje-
nő és környéke ideális hely egy 
Waldorf-iskolás számára.

A Waldorf-pedagógia szerint 
minden impulzust a megfelelő 
fejlődési, életkori időszakban 
kell a gyermeknek megadni. Alsó 
tagozatban az úszás, lovaglás 
javasolt a sportok közül. Nem 
focizhatnak a waldorfos fiúk? 
Természetesen ez csak ajánlás, 
aminek az a pedagógiai alapja, 

hogy a fej-kéz-láb hármas a foci-
ban teljesen másképpen műkö-
dik, mint ahogy a Waldorf-peda-
gógia épít ezekre a testrészekre. 
Fontos hangsúlyozni, hogy min-
dig vannak egyedi esetek.

A Waldorf-pedagógia kidol-
gozott egy saját mozgásformát, 
a Bothmer-gimnasztikát, amely 
az életkornak megfelelő gya-
korlatokat jelenti, ezek hatásá-
ra finomodik a térérzékelés, az 

egyensúlyérzék, kialakul a belső 
kiegyensúlyozottság, valamint a 
testi, lelki, szellemi jóllét.

Alsóban még inkább körjá-
tékokat, csoportos fogójátéko-
kat játszanak. Fontos, hogy a 
gyerekek harmadikban is még 
együtt mozognak, a negyedik 
osztályban azonban már kell az 
egyéni kihívás, ezért jelennek 
meg a sorversenyek, amelyek a 
játékokkal együtt jó előkészítői a 
későbbi sportoknak. A cél, hogy 
a gyerekekben ne alakuljon ki 
szorongás, hanem megmaradjon 
bennük a mozgás iránti szeretet 
és érdeklődés. 

Demény Rózsa
Fotó: Vándor Balázs

A Deutschklub Pilis-
borosjenő Weindorf 
Egyesület a Német Bel-
ügyminisztérium/ Bun-
desministerium des 
Innern und für Heimat 
által támogatott pályá-
zaton nyert összegből 
új autentikus fellépő ru-
hákat tudott beszerezni, 
melyeket a lakosság a 
rendezvényeink alkal-
mával láthat majd az 
énekeseken.

Nagy örömmel gra-
tulálunk a kistérségi 
német vers- és próza-
mondó versenyen való 
részvételért és az elért 
eredményekért, úgy a 
felkészítő tanároknak, 
mint a diákoknak. Sike-
reik mögött sok munka 

áll. Bátran kiálltak, megmutatták tudásukat. Nyelvet tanulni jó 
dolog. Csak így tovább!

A „Kitelepítés 78" emléknap alkalmából a Német Nemzeti-
ségi Önkormányzat 2024. április 28-án vasárnap a délelőtt fél 
11-es szentmise után tartja meg a megemlékezést koszorúzás-
sal egybekötve, melyre mindenkit örömmel hív és vár. Hely-
szín: a Polgármesteri Hivatalnál lévő emlékoszlop.

(Fotó: Sudetendeutsche Stiftung)
Perlinger Györgyi NNÖ Deutschklub elnök

Ez a legjobb dolog, ami egy kisgyerekkel történhet

Sváb sarok
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A DMRV Zrt. levele az ivóvízellátást 
fejlesztő projekt kezdéséről

Tisztelt Lakosok, Ingatlantulajdonosok!
A DMRV Duna Menti Regionális Vízmű Zrt. (2600 Vác, Ko-

dály Zoltán út 3., telefon: (27) 511-500, e-mail: dmrvzrt@
dmrvzrt.hu) megbízásából, a KEHOP-2.1.11-21-2022-00005 
„DMRV Zrt. vízellátás kapacitásbővítő fejlesztések” projekt 
keretében Pilisborosjenőn, 2024. április 1-én megkezdőd-
nek a „Pilisborosjenő vízellátásának javítása” munkálatai 
a Mészáros és Mészáros Zrt. kivitelezésében.

Tájékoztató levelünk célja a Tisztelt Lakosok átfogó tájékoz-
tatása.

A projektelem keretében új KPE anyagú expresszveze-
ték épül az Ürömi medencéktől az Ezüsthegyi medencékig 
mintegy 2500 méter hosszban. Továbbá bővítési és átala-
kítási munkálatok lesznek a Patak utcai medencéknél, 
Kevélyhegyi nyomásfokozónál, valamint a III.számú víz-
műtelepen. A projekt megvalósulását követően a jelenlegi 
tározókapacitás megduplázódik, javul a vízellátás bizton-
sága, mely közvetlenül érezhető hatással lesz a fogyasztók 
számára. 

A kivitelező felvonulása után közműfeltárás kezdődik né-
hány munkagödör kiásásával, amelyek segítségével megálla-
pítható a meglévő közművek elhelyezkedése. Ennek ismere-
tében a kivitelezési munka közben minimálisra csökkenthető 
annak az esélye, hogy csőtörés vagy kábelszakadás történjen, 
ami a felhasználóknak gondot okozhatna.

A gerincvezeték fektetési munkálatok rendszerint burkolat-
bontással járnak, mivel a vonalas közművek általában burkolt 
felületek alatt húzódnak. Ezután termelik ki a földet a kellő 
mélységig, és kerül elhelyezésre a vízvezeték. A kivitelező a 
napi munkavégzés során lehetőség szerint mindig csak annyi 
munkaárkot nyit meg, amennyit aznap vissza is tud temetni. A 
munkaárkok esetenként akár 3 méter mélységűek is lehetnek, 
ezért kérjük, hogy a munkaárkokat ne közelítsék meg!

A munkálatok során forgalomkorlátozó táblákat helyezünk 
ki. A saját és mások biztonsága érdekében kérjük a KRESZ sza-
bályait betartani szíveskedjenek!

Az építés ideje alatt a kivitelezés szomszédságában lévő 
utcákban ideiglenes forgalmi akadályokra lehet számíta-
ni, ezért a munkálatok megkezdése előtt néhány nappal, 
a kivitelező írásos értesítőt küld az ingatlantulajdonosok 
részére, az esetleges forgalomkorlátozásról. 

A kivitelezés időtartama alatt – minden esetben – olyan 
mértékű forgalomkorlátozással kell számolni, amivel még 
biztosítható az adott utcában történő gyalogos és gépjár-
műforgalom, valamint az ingatlanok megközelíthetősége!

Csőfektetés után a kitermelt föld visszatöltésre kerül, vala-
mint az útburkolat is ideiglenes fedést kap, majd a bolygatott 
föld ülepedése (konszolidációs idő) után visszabontásra kerül 
az utakból az ideiglenes helyreállítás anyaga, és ezt követően 
készül el a korábbival egyenértékű burkolat.

Kedvező időjárási- és talajvíz viszonyok esetében a kivitele-
zési munkálatok befejezése 2024. augusztus 31-re várható.

A munkálatok végzése során kérdéseikkel keressék megbí-
zottjainkat:

Sáfrány György 
(Kivitelező Építésvezető Omega-Zolas Kft.)

+36 70 378 6982
Király Zoltán 

(Fővállalkozó Építésvezető Mészáros és Mészáros Zrt.) 
+36 30 936 5188

Csetneki Csaba 
(Fővállalkozó Építésvezető Mészáros és Mészáros Zrt.) 

+36 30 354 1363

Megértésüket és türelmüket köszönjük!

Duna Menti Regionális Vízmű Zrt.                       
 megrendelő                          

Mészáros és Mészáros Zrt.
kivitelező

Lakossági tájékoztató fórum március 12-én 
(felvétele megtekinthető a honlapon és YouTube -on)

Nyomvonal bejárás február végén

Szolgáltató
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hírmondó

Faluház

Február 29-én A döntés című dokumentumfilmet 
vetítettük, Dér András bevezetőjével. A vetítés utáni 
beszélgetésre megérkezett az egyik alkotó, Vízkelety 
Márton.

Varázslatos részletek - alkotóműhely és művészettörténet. Az első alkalmon virágdíszes ládika készült. A foglalko-
zást Szűcs Bernadett, a Szépművészeti Múzeum munkatársa vezette. Az öt alkalmas szakkör a Nemzeti Művelődési 
Intézet Petőfi Kulturális Programja és a Szépművészeti Múzeum támogatásával valósulhatott meg.

A Faluház életéről képekben

Március 9-én a megújult és gyermekkoncertté vált Zeneszoba a vonós hangszerek világába kalauzolta a látogató-
kat. Iván Gábor „nagy nehézségek árán" végül összeszedett egy vonósnégyest az „arra tévedt" zenészekből, és még 
nádihegedűt is láttunk.

Az 1848-49-es forradalomról és szabadságharcról a Pilisborosjenői Német Nemzetiségi Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola 4. évfolyamos diákjainak „Márciusi Ifjak” című színdarabjával emlékeztünk meg. Közreműködtek a 
Zeneiskola tanárai. Ezt követően került sor a koszorúzásra.

A Magyar Kultúra Napján Kosztolányi Dezső művei-
ből hallhattunk részleteket. A játékos és egyben drá-
mai „utazást" köszönjük Nizsai Dániel színművész-
nek, Vámosi- Nagy Zsuzsa fuvolaművésznek, Szilágyi 
Kinga Katinka hárfaművésznek, Herboly László ütő-
hangszeres zeneművésznek.

A tűzzománc ékszerkészítő workshopon Csíkszentmihályi Réka textiltervező és üvegműves iparművésszel élmény 
volt saját kezűleg kincseket készíteni.

Fantasztikusan jó alkotások születtek a farsangi 
workshopon! 
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Április 1. hétfő, 18.00
Reitter-pince

Locsolóbál – Táncház
Muzsikálnak: Vizeli Bálint és 

Zenekara, Rézeleje
#csoorisandoralap

Április 2. kedd, 18.30
Faluház, klubszoba

Hang-fonó Népdalműhely
#csoorisandoralap

Április 4. csütörtök, 18.00
Faluház rendezvényterem

Varázslatos részletek – 
művészettörténet és alkotás 
a Szépművészeti Múzeum 
művészettörténészeinek 

segítségével.
A Nemzeti Művelődési Intézet 

Petőfi Kulturális Programja 
és a Szépművészeti Múzeum 

támogatásával.

Április 5. péntek, 17.00
Faluház, klubszoba

Tűzzománc Workshop
Részvételi díj: 4.500.-Ft

A részvételi szándékot e-mail-
ben kérjük jelezni!

Április 9. kedd, 19.00
Nappali kávézó

Kocsmakvíz

Április 11. csütörtök, 17.00
Faluház, klubszoba

Tűzzománc Workshop
Részvételi díj: 4.500.-Ft

A részvételi szándékot e-mail-
ben kérjük jelezni!

Április 13. szombat, 16.00
Verset sétálva – Verses 

barangolás Pilisborosjenőn 
a Magyar költészet napja 

alkalmából.
Találkozó a Faluház kertjében 

(buszforduló felől)

Április 16. kedd, 18.30
Faluház, klubszoba

Hang-fonó Népdalműhely
#csoorisandoralap

Április 18. csütörtök, 18.00

Faluház rendezvényterem
Varázslatos részletek – 

művészettörténet és alkotás 
a Szépművészeti Múzeum 
művészettörténészeinek 

segítségével.
A Nemzeti Művelődési Intézet 

Petőfi Kulturális Programja 
és a Szépművészeti Múzeum 

támogatásával.

Április 22. hétfő, 18.00
Polgármesteri Hivatal nagy-

terme
A levél – Ferenc pápa filmüze-

nete a Föld védelmében
Filmvetítés a Föld napja 

alkalmából.

Április 23. kedd, 17.30
Faluház, rendezvényterem

Hangtálas meditáció
Részvételi díj: 3.000.-Ft

Április 23. kedd, 19.00 
Nappali kávézó

Kocsmakvíz

Április 25. csütörtök, 18.30
Faluház, rendezvényterem

Rafi bácsi mozija

Április 26. péntek, 17.00
Faluház, rendezvényterem

Anyák napi kézműves work-
shop

Részvételi díj: 1.500.-Ft

Április 30. kedd, 18.30
Faluház, klubszoba

Hang-fonó Népdalműhely
#csoorisandoralap

Május 4. szombat, 14.00
Faluház – Waldorf iskola 

udvara
Majális

Május 14. kedd, 18.30
Faluház, klubszoba

Hang-fonó Népdalműhely
#csoorisandoralap

Május 14. kedd, 19.00
Nappali kávézó

Kocsmakvíz

Kerekes néptánc: jelentkezés: vartabor@gmail.com
óvodás csoport: hétfő 16:00-16:45, oktató: Balogh Ákos 

Iskolás csoport: hétfő és péntek 16:00-17:00, oktatók: Jávor Csaba, 
Ilyés Boglárka, Bozsódi Borbála 

Őskerekes (felnőtt): szerda 19:00-20:00, 
oktatók: Jávor Csaba, Ilyés Boglárka

Kerekerdő - Balett és moderntánc előkészítő foglalkozás 
készségfejlesztő drámajátékokkal: Hétfő 17.00-17.45 a 4 - 6 

éveseknek. 18 - 19 óráig 7–9 éveseknek. A foglalkozásokat vezeti: 
Józsa Gabriella moderntánc-, dráma- és óvodapedagógus, email: 
kerekerdotanc@gmail.com,  tel.: 0630 293 7812 Facebook oldal: 

kerekerdő tánc és dráma
Safia Bellydance Hastánc: keddenként 19-20-ig Tel: 30/2790320 

Messenger üzenet Safia Bellydance
Pilates órák: Pálfalvi Erika - Pilates és Gymstick oktató  kedd 

10.00-11.00,  19.00–20.00, csütörtök 18.30-19.30 Elérhetőségek: 
+36204745430 eragymstickpilates@gmail.com

Break tánc oktatás: péntekenként 17:30-19:30, érdeklődni és 
jelentkezni telefonon vagy emailben! Szabó Mátyás 06705322656 

budapestbreakingsportegyesulet@gmail.com
Etka jóga: hétfőnként 18.00–19.00. Jelentkezés: Busi Gáborné/

Zsuzsi/ +36 70 9415454, busi.gaborne.flp@gmail.com
Akrobatikus rock and roll:  csütörtökönként 16.00–18.00, jelent-
kezés: Kovács Petra 0620-3310182 kovacspetra2220@gmail.com

Gyimesi furulya kurzus: csütörtökönként 18.00–19.30 
Előképzettség és saját hangszer nem feltétel! Antonovits Bence, 

jelentkezés: antonovits.b@gmail.com
Flow jóga: Tolnai Leával szerda 19.00-20.30. 06 30 448 0369, 

tolnailea@gmail.com
Ovis jóga: csütörtökön 15.45-16.30 és felnőtt jóga péntek 9.00-

10.15 Reptsik Annával, tel: 06 70 327 5666, 
email cím: 76repana@gmail.com

Iskolaelőkészítő és fejlesztő foglalkozások óvodásoknak hétfő, 
szerda, 8.00-10.00, 13.00-14.00, péntek 10.00-11.00 Bognár Judit 

+3620 5941708, bogjuti@gmail.com
Anyatorna az RTM - Rectus Training Módszerrel: szerda 

18.00–19.00, Tollas Ágnes Sportoktató +36 30 53 13 554 
rtmagival@gmail.com

Babaringató: minden pénteken 9.30–10.00, Fajszi Emerencia, 
+3630 2047465,  a.v.emerencia@gmail.com

Pingpong: hétköznap délutánonként előzetes regisztráció alapján. 
Jelentkezés google drive táblázatban, ehhez szükséges az email cím 

megadása személyesen a Faluház irodájában vagy telefonon:
 06 30 596 7573, vagy emailen: pbjmuvhaz@gmail.com

Nyugdíjas Klub: szerdánként 14:00-16:00, Szélrózsa nyugdíjas 
táncegyüttes próbái: szerdánként 16.00–17.00  vezetője: 

Komlós Tiborné, email: pbjnyugdijasklub@gmail.com
Kockavetők Társasjáték klub: 02.17., 02.23., 03.08.,03.16., 03.23., 

04.05., 04..20., 04.26.,További információ: 
Jenői Kockavetők Facebook csoport

Baba-mama klub: keddenként délelőtt 10:00,  
információ: Pilisborosjenő Bama Facebook csoport

Hang-fonó Népdalműhely: 02.06., 02.20., 03.05., 03.19., 04.02., 
04.16., 04.30., 05.14., 05.28., 18.00 órától, vezeti Márczi Anna,

 információ: pbjmuvhaz@gmail.com
Kártya-klub:  szerda 10.00, könyvtár. 

Információ: konyvtar@pilisborosjeno.hu

Rendezvények Állandó klubok, foglalkozások


